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1NTR-O ATMOSFERĂ DE PRIETENIE, STIMĂ ȘI ÎNȚELEGERE

RECIPROCĂ, IERI AU AVUT LOC

CONVORBIRI ÎNTRE PREȘEDINTELE
NICOLAE CEAUȘESCU

ȘI PRINȚUL NORODOM SIANUK
La Snagov au avut loc, luni, 

convorbiri între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și prințul Norodom 
Sianuk, președintele Kampuchiei 
Democrate.

La convorbiri au participat 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul a- 
facerilor externe, Miu Dobres- 
cu, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., Eugen Proca, minis
trul sănătății, Vasile Pungan, 
ministru secretar de stat, con
silier al președintelui Republicii, 
Constantin Mitea, consilier al 

^.președintelui Republicii, Gheor- 
^he Dolgu, adjunct al ministru- 

tfci afacerilor externe.
Au luat parte, de asemenea, 

Khieu Samphan, vicepreședinte^ 
al Kampuchiei Democrate, însăr
cinat cu afacerile externe, Niek 
Tiulong, consilier principal al 
președintelui, prințul Norodom 
Chakrafong, ministru al guver
nului de coaliție al Kampuchiei 
Democrate, membru al Comi
tetului de coordonare pentru ac
țiuni sociale și sănătate publică, 
Keat Chon, consilier al vice
președintelui Kampuchiei De
mocrate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a salutat vizita în țara noastră 
a prințului Norodom Sianuk, a- 
dresîndu-i un călduros -bun ve
nit în România. Conducătorul 
partidului și statului nostru și-a 
exprimat convingerea că schim
bul de vederi va contribui la 
întărirea prieteniei și colaborării 
dintre popoarele celor două țări, 
la dezvoltarea cooperării și în
țelegerii internaționale.

Prințul Norodom Sianuk și-a 
manifestat satisfacția deosebită 
pentru prilejul de a vizita din 
nou România, de a se reîntîlni 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și de a avea convorbiri în pro
bleme privind situația din Kam
puchia, precum și în legătură 
cu unele aspecte ale situației 
internaționale.

Oaspetele a adresat calde fe
licitări poporului român pentru 
realizările remarcabile obținute, 
sub conducerea înțeleaptă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, pe 
calea progresului și bunăstării, 
în același timp, el a exprimat 
profunda recunoștință a poporu
lui kampuchian pentru sprijinul 
constant dat de România socia
listă în lupta sa îndelungată 
pentru libertate și independenfâ 
națională.

în cadrul convorbirii, Noro
dom Sianuk a făcut o informare 
asupra sarcinilor și țelurilor gu- 
vernuluț de coaliție națională al 
Kampuchiei Democrate, recent 
creat, subliniind că obiectivul 
fundamental al acestuia constă 
în unirea tuturor forțelor poli
tice și sociale în lupta pentru 
independență, suveranitate și 
integritate teritorială, pentru 
retragerea trupelor străine din 
țară și asigurarea dreptului po
porului kampuchian de a decide 
asupra propriului destin și a o- 
rinduirii sale social-politice.

Reafirmind poziția țării noas
tre, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că România socialistă 
s-a pronunțat și se pronunță

pentru o soluție politică, bazată 
pe reconciliere națională între 
toate forțele sociale și politice 
care doresc și acționează pentru 
o Kampuchie independentă, de
mocratică și nealiniată, pe sta
bilirea de relații prietenești, de 
colaborare între Kampuchia și 
vecinii săi, întemeiate pe prin
cipiile de drept internațional, 
în acest scop, sînt necesare re-’ 
tragerea trupelor străine din 
Kampuchia, crearea condițiilor 
pentru ca poporul kampuchian 
să-și rezolve singur problemele 
interne, fără nici un amestec 
din afară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și prințul Norodom Sianuk au 
avut, de asemenea, un schimb 
de vederi în probleme actuale 
ale vieții internaționale.

S-a subliniat că omenirea cu
noaște astăzi o perioadă de mari 
prefaceri sociale și naționale, ca 
urmare a afirmării tot mai 
puternice a voinței popoare
lor de a se dezvolta liber, 
de sine stătător, de a trăi în- 
tr-un climat de colaborare, secu
ritate și pace. Totodată, s-a re
levat că are loc o accentuare a 
încordării în viața internaționa
lă datorită manifestării politicii 
de forță și dictat, de amestec în 
treburile interne ale altor state, 
de reîmpărțire a zonelor de 
dominație și influență, existen
ței unor stări de conflicte și 
război în diferite zone ale globu
lui, acumulării unor probleme 
complexe, nesoluționate încă, 
creșterii fără precedent a cursei 
înarmărilor, ascuțirii crizei eco
nomice mondiale.

S-a considerat că, în aceste 
condiții, se impun unirea și in
tensificarea eforturilor tuturor 
popoarelor lumii, a forțelor 
înaintate de pretutindeni pentru 
oprirea înrăutățirii situației in
ternaționale, reluarea și consoli
darea cursului spre destindere.

independență națională și pace, 
pentru promovarea cooperării și 
respectului între națiuni.

S-a evidențiat, totodată, ne
cesitatea de a se acționa ener
gic pentru reglementarea prin 
mijloace pașnice, prin tratative, 
a tuturor problemelor dintre sta
te, pornindu-se de la respecta
rea principiilor deplinei egalități 
în drepturi, independenței și su
veranității naționale, neames
tecului în treburile interne "și a- 
vantajului reciproc, nerecurgerii 
la forță sau la amenințarea cu 
forța.

în acest cadru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
necesitatea reglementării pe ca
lea tratativelor a problemelor 
din Orientul Mijlociu, arătînd că 
se impune în mod deosebit să se 
facă totul pentru o soluție poli
tică în Beirut, pentru dezangaja
re militară, pentru garantarea 
integrității și independenței Li
banului și rezolvarea problemei 
palestiniene pe baza dreptului la 
autodeterminare, — inclusiv 
constituirea unui stat palesti
nian independent — pentru sta
bilirea unor relații de colabora
re între toate statele, care să 
asigure integritatea și indepen
dența atît a statului palestinian 
și a Israelului, cît și a celorlalte 
state din zonă.

S-a apreciat că problema cea 
mai arzătoare a zilelor noastre 
o constituie oprirea cursei înar
mărilor, înfăptuirea dezarmării, 
în primul rind a dezarmării nu
cleare, apărarea dreptului su
prem al tuturor popoarelor la 
viață, la libertate, la pace.

In legătură cu situația din Eu
ropa, s-a subliniat că înfăptui
rea securității și dezvoltarea 
unei largi cooperări pe continent 
ar avea o influență pozitivă a- 
supra întregii evoluții a vieții

(Continuare in pag. a IlI-a)

Dejun oferit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu in onoarea 

prințului Norodom Sianuk 
și a prințesei Monique Sianuk

Toastul președintelui 

Nicolae Ceaușescu

Toastul președintelui 

Norodom Sianuk

(In pagina a 3-a)

INTERVIUL
acordat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU 
corespondentului diplomatic 

al gazetei egiptene „MAYO“
După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a primit la 13 august, pe 
Hedayat Abdel Nabi, corespondentul diplomatic ai gazetei 
egiptene „Mayo“, căruia i-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE : Cum vedeți, 
dumneavoastră, domnule pre
ședinte, soluțiile posibile ale 
problemei palestinienilor, ca 
și problema actuală și ur
gentă a O.E.P. in Liban și ce 
rol intenționează România, 
să aibă in această criză, dacă 
ținem seama de legăturile 
sale cu Israelul, pe de o 
parte, ca și de relațiile sale 
excelente cu lumea arabă, 
pe de altă parte ?

RĂSPUNS : In momentul de 
față, în Orientul Mijlociu, s-a 
ajuns la o situație deosebit de 
gravă ca urmare a acțiunilor mi
litare ale Israelului în Liban și, 
îndeosebi, a acțiunilor militare 
din Beirut. Ținînd seama de 
aceasta, se impune a se deter
mina oprirea acțiunilor mili
tare ale Israelului în Beirut și în 
general în Liban, crearea con
dițiilor necesare dezangajării 
militare, retragerii forțelor mi
litare din Beirut și trecerea la 
retragerea trupelor israeliene 
din Liban. Avind in vedere 
acordul realizat pentru pleca
rea forțelor militare palesti
niene din Beirut, este necesar 
să se asigure deplina încetare 
a focului și garanții corespun
zătoare de securitate pentru 
realizarea acestei operațiuni.

Soluționarea problemelor din 
Beirut trebuie privită însă ca o 
parte o soluționării depline 
atît a situației din Liban, cît 
și a problemei palestiniene. 
Considerăm că este necesar să 
se realizeze retragerea deplină 
a trupelor israeliene din Liban, 
să se asigure independența și 
integritatea teritorială a Liba
nului. în același timp — așa 
cum am menționat — trebuie 
continuate eforturile pentru so
luționarea deplină a problemei 
palestiniene, care constituie, 
dealtfel, problema esențială pen
tru o pace trainică și îndelun
gată în Orientul Mijlociu.

După părerea României, ar 
trebui organizată o nouă con
ferință internațională cu parti- 
ciparea tuturor statelor inte
resate, — inclusiv.- a Organiza
ției pentru Eliberarea Pales
tinei, ‘ în vederea, soluționării 
problemei1 poporului palestinian, 
pe baza . dreptului său la auto
determinare și a constituirii unui 
stat palestinian independent. 
Acum, considerăm că trebuie 
puse oe primul plan, acțiunile 
politice,' diplomatice, pentru 
realizarea păcii globale în 
Orientul Mijlociu. în acest ca
dru, considerăm că trebuie să 
se ajungă la o recunoaștere re
ciprocă - între Israel și Organi
zația pentru Eliberarea Pales
tinei. In Orientul Mijlociu este 
loc — și trebuie să existe — 
atît pentru un stat palestinian

independent, cît și pentru statul 
Israel. In general, considerăm 
că este în interesul tuturor 
statelor din Orientul Mijlociu 
să se realizeze o pace justă și 
trainică, să se stabilească re
lații de colaborare și bună ve
cinătate. în ce o privește, Româ
nia va face totul pentru *a  
contribui la realizarea unei păci 
trainice ; dar doresc să men
ționez că aici rolul principal și 
activitatea principală trebuie să 
o desfășoare statele din Orien
tul Mijlociu, inclusiv Organi
zația pentru Eliberarea Palesti
nei,

ÎNTREBARE : România a 
avut un rol-de mediator in 
legătură cu războiul dintre 
Iran și Irak. Ce influență va 
avea, după părerea dum
neavoastră, domnule pre
ședinte, un asemenea război 
asupra. stabilității întregii 
zone ? Va afecta el, după 
opinia dumneavoastră, inte
resele petroliere ale Occi
dentului ?

*
RĂSPUNS : Aș dori. în pri

mul rînd, să apreciez că Româ
nia nu a avut și nu dorește să 
aibă un rol mediator în con
flictul dintre Iran și Irak. Dar, 
de la început ne-am pronunțat 
și ne pronunțăm pentru opri
rea luptelor, pentru retragerea 
trupelor ambelor părți la fron
tierele internaționale dinainte 
de începerea războiului și pen
tru soluționarea problemelor 
dintre cele două țări pe calea 
tratativelor pașnice. Războiul a 
produs deja ambelor state 
multe pierderi de vieți ome
nești și materiale. Continuarea 
lui va agrava, fără îndoială, și 
mai mult situația și va ampli
fica pierderile — și de o parte, 
și de alta. în .același timp, con
tinuarea războiului va avea 
influențe destabilizatoare în în
treaga zonă.

România consideră că este în 
interesul ambelor popoare de 
a-și asigura dezvoltarea eco- 
nomico-socială, păstrarea inte
grității teritoriale și suverani
tății. Un Irak și un Iran puter
nice constituie o bază trainică 
pentru stabilitate și pace în 
întreaga regiune. În acest spi
rit. considerăm că trebuie făcut 
totul pentru a se pune cît mai 
rapid capăt luptelor și pentru 
încetarea războiului.

ÎNTREBARE : Privind ter 
trospectiv zilele in care a 
avut loc inițiativa de pace, 
ar putea domnul președinte 
să pună în lumină întîlni- 
rile sale din perioada res
pectivă cu fostul președinte 
Șadat 2 Ar fi existat, după 
opinia dumneavoastră, dom

nule președinte, altă op
țiune ?

RĂSPUNS : Se știe că re
lațiile dintre România și Egipt 
au cunoscut o puternică dez
voltare in . fjerioada în care 
în fruntea statului egiptean s-a 
aflat regretatul președinte Sa
dat. Un rol important în această 
privință au avut întâlnirile și 
convorbirile numeroase pe care 
le-am purtat cu președintele 
Sadat. In cadrul acestor intil- 
niri am discutat de fiecare dată 
pe larg problemele Orientului 
Mijlociu și căile pentru reali
zarea păcii. Aș dori să mențio
nez preocuparea continuă a pre
ședintelui Sadat pentru a se 
ajunge la încetarea războiului 
cu Israelul, la realizarea păcii, 
la asigurarea condițiilor pen
tru dezvoltarea în pace a po
porului egiptean. Este un mare 
merit al președintelui Sadat că 
a înțeles că viitorul poporului 
egiptean este legat de asigu
rarea păcii. în acâst cadru tre
buie privită inițiativa de pace, 
de importanță istorică, pe care 
a luat-o președintele Sadat pen
tru începerea negocierilor cu 
Israelul și pentru realizarea 
tratatului egipteano-israelian. 
Este bine cunoscut că datorită 
acestei inițiative s-a ajuns la 
tratatul de pace și la revenirea 
întregului Sinai la Egipt, la 
restabilirea păcii între Egipt și 
Israel.

Se pune întrebarea dacă ar 
fi existat și o altă opțiune. 
La politica de pace, la realiza
rea păcii, nu există altă op
țiune decît cea militară — răz
boiul. Războiul nu a putut și 
nu poate soluționa problemele 
dintre diferite state. Numai 
printr-o politică reală de pace, 
de înțelegere se poate ajunge 
la soluționarea problemelor, 
oricît de complicate ar fi, la 
asigurarea păcii și a condițiilor 
de dezvoltare economico-socială, 
de bunăstare pentru fiecare 
popor,

ÎNTREBARE: Ce ne pu- 
teți spune, domnule pre
ședinte, despre conduita Is
raelului în zonă, după iniția
tiva de pace ? Înlesnește oare 
aceasta sau îngreunează 
aderarea altor state arabe la 
procesul de pace ?

RĂSPUNS: După realizarea 
păcii dintre Egipt și Israel era 
necesar să se acționeze intr-un 
spirit de înaltă răspundere 
pentru realizarea unei păci 
globale. Acțiunile- militare ale 
Israelului în Liban nu fac de
cît să ridice obstacole uriașe 
în calea unei păci globale. De 
aceea, așa cum am menționat, 
este., necesar ca Israelul .să re- 
nUnțe la acțiunile militare, să-și 
retragă forțele din Liban și să 
treacă la tratative, inclusiv cu 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei, cu alte state arabe, 
pentru realizarea unei păci 
globale, bazată pe retragerea 
Israelului din teritoriile ocu
pate in 1967, pe soluționarea

(Continuare în pag. a IV-a)
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25 000 tone 
peste prevederile 

de plan
Cu succese remarcabile se 

prezintă la marea noastră săr
bătoare națională minerii pra
hoveni. Colectivul exploatării 
Filipeștii de Pădure, care de
ține un loc fruntaș in întrece
rea cu minerii din întreaga 
țară acționînd sub imperativul 
„patriei mai mult cărbune", a 
extras în plus -față de preve
derile de plan „ia zi“ aproape 
25 000 tone lignit — spor ce 
depășește angajamentul asu
mat în cinstea apropiatului 
eveniment de la 23 August. 
Cele mai bune rezultate le’ 
dețin minerii sectoarelor Ro- 
șioara, Nord-Palanga și Sud- 
Palanga, de unde mai bine de 
60 la sută din producția de 
cărbune se extrage cu ajutorul 
complexelor mecanizate de 
susținere, tăiere și transport.

în avans — 150 
de apartamente

în preajma zilei de 23 Au
gust, harnicii constructori ai 
Trustului județean Neamț au 
predat în avans 150 de aparta
mente. rid k ind la 850 numărul 

^total de apartamente construi-

ÎN ÎNTÎMPINAREA'l
MARII NOASTRE 

SĂRBĂTORI NAȚIONALE!
te in acest an și la 28 000 nu
mărul celor construite in pe
rioada parcursă de la Congre
sul al IX-lea al P.C.R. in mu
nicipiul Piatra-Xeamț In pre
zent, peste 75 la sută din 
populația frumoasei așezări 
moldovene locuiește în noile 
blocuri care alcătuiesc moder
ne ansambluri arhitectonice. 
Totodată, în acest an, la par
terul blocurilor au fost ame
najate magazine însumînd 
aproape 4 000 mp.

Investiții în valoare 
de 33 milioane lei

In cinstea zilei de 23 August, 
concomitent cu realizarea 
exemplară a sarcinilor de pro
ducție. numeroase colective 
din economia județului Brăila, 
înscriu pe graficul întrecerii 
socialiste noi și remarcabile 
realizări și in activitatea de 
investiții.

în perioada parcursă din 
acest an, colectivul Schelei de 
foraj-extracție Brăila a reali
zat peste prevederile de plan 
investiții în valoare de 33 mi
lioane lei, în timp ce investi-, 
țiile suplimentare prevederilor 
realizate de colectivul între
prinderii de transporturi auto 
se ridică la 15 milioane lei, iar 
ale colectivului Combinatuiui 
pentru fibre artificiale înregis
trează o depășire a planului de

------ i-----------------------------------

peste 12 milioane lei. Impor
tantă realizări în domeniul in
vestițiilor au înregistrat in pe
rioada amintită și oamenii 
muncii din cadrul întreprinde
rii de utilaj greu Progresul, 
întreprinderii de exploatare și 
întreținere a lucrărilor de îm
bunătățiri funciare, Întreprin
derii de confecții și altele.

Peste 200 produse noi 
sau modernizate

în nomenclatorul industriei 
județului Timiș s-au înscris în 
acest an peste 200 de produse 
noi sau modernizate, realizate 
pe baza soluțiilor și tehnologi
ilor elaborate de specialiștii 
din producție, cercetare și în- 
vățamînt superior. Dintre a- 
cestea se remarcă macaralele 
și podurile rulante, instalațiile 
de transport interuzinal pe 
pernă de aer, motoare elec
trice, agregate de sudat, mașini 
pentru agricultură, produse 
chimice, ceramice și din mase 
plastice, care valorifică supe
rior materiile prime și mate
rialele indigene. In același 
timp, industria timișeană a li
vrat un număr însemnat de noi 
modele de țesături, încălță
minte, tricotaje, confecții tex
tile și de blănărie, articole de 
marochinărie, de voiaj și tu
rism, alte produse destinate 
populației.

Pe frontul campaniei agricole 

ÎN GRĂDINI — ACTIVITATE 
SUSȚINUTĂ LA RECOLTARE

(RELATĂRI ÎN PAGINA A 2-A)
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însuflețite de angajamentele 
asumate în cinstea zilei de 23 
August, numeroase colective 
de oameni ai muncii din in
dustrie, construcții, tranepor- 
tu’-i, agricultură, circulația 
mărfurilor și din alte sec
toare ale producției materiale 
din întreaga țară, se prezintă 
in întimpinarea marii sărbă
tori a poporului nostru cu 
importante realizări in între
cerea socialistă desfășurată 
pentru îndeplinirea și depăși
rea planului național unic de 
dezvoltare econom ico-socială a 
țării, pentru valorificarea su
perioară a întregului poten
țial tehnico-material si uman 
de care dispun, creșterea con
tinuă a productivității mun
cii și a eficienței economice, 
diminuarea la maximum a 
cheltuielilor de producție, în
făptuirea unei noi calități în 
toate domeniile de activitate, 
realizarea integrală și la ter
men a sarcinilor- Ia export.

In urma rezultatelor obținute 
pe cele șapte luni, care au tre
cut din acest an. și a puncta
jului general, stabilit pe baza 
indicatorilor prevăzuți în cri
teriile de organizare a între
cerii socialiste, la sfirșitul lunii

Rezultatele întrecerii socialiste pe primele șapte luni ale anului
iulie a.c. * * * * * * 5 *). pe primele locuri 
se situează :

*) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de producție 
și beneficiile sint calculați pe 
șase luni

Zile de maxim efort' in gră
dinile de legume ale 
C.A.P.-ului Otopeni. în ca
drul acțiunilor gospodărești 
din comună se află și lucră
rile specifice care se execută 
în actuala campanie din sec
torul legumicol. Cum forțele 
satului sint dirijate în princi
pal la strînsul recoltei de to
mate. l-am solicitat pe ingi
nerul de la ferma de legu
me, Ionică Cristea, să ne’ 
prezinte care este stadiul la 
recoltatul legumelor. ,-,Prima 
cultură însâmințată — ne
precizează interlocutorul nos
tru — în mustul zăpezii a 
fost cultura de mazăre păstăi, •
pe o suprafață de 80 ha. S-a 
pregătit terenul din două 
treceri cu discul și un com- 
binator. Mașina de semănat 
S.U.P.—48 a fost în preala
bil verificată și reglată înain
te de începerea lucrării, fo- 
losindu-se un reglaj diferen
țiat". Lucrarea, pe toată du
rata ei. a fost condusă direct 
de șeful fermei de legume 
împreună cu mecanizatorul 
Traian Călugăru. Eforturile 
lor ca și a celorlalți coopera
tori au fost încununate de 
succes. Din răsărire, cînd 
cultura avea in jur de 10 cm 
înălțime, s-a trecut la exe
cutarea lucrării de erbicidat, 
iar in luna iunie s-a început
recoltatul. Zilnic s-au recol
tat cu două M.R.M.-uri (vi
teza zilnică fiind de 4 pină la
5 ha) după care masa verde 
de mazăre se transporta la

■ machete de orare și ca
lendare școlare, semne 
de carte ;

■ machete de timbre, in
signe. ecusoane.

Machetele de afiș se vor 
prezenta in formatul 50X70 
cm si se vor cașera ; ma
chetele pentru pliante, pros
pecte și ovare școlare se 
vor prezenta în formatele 
adecvate acestui gen de ma
teriale, celelalte lucrări (ma
chete de timbre, . insigne, 
semne de carte, calendare 
școlare) vor fi încadrate in 
paspartu.

Se pot prezenta un număr

■ Premiu! III în valoare 
de 400 de Iei ;

■ Cinci mențiuni în va
loare de cite 300 de lei

fiecare ;
■ Un premiu special co

lectiv in valoare de 1 000 de
lei, școlii care prezintă 
la concurs numărul cel 
mai mare de lucrări de 
calitate.

b) pentru concurenții din 
licee :

■ Premiul I in valoare de 
1 200 de lei ;

■ Premiul II în valoare de
1 000 de lei ;

■ Premiul III în valoare 
de 800 de lei :

■ Cinci mențiuni în va
loare de cite 500 de lei 
fiecare ;

IN INDUSTRIA DE EXTRACȚIE 
Șl PREPARARE A CĂRBUNELUI

Locul 1 : Exploatarea mi
nieră Filipeștii de pădure, ju
dețul Prahova, cu 856.1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu ; 11,8 la 
sută la. producția netă, 5.1 
la sută *la  producția fizică, 
4.8 Ia sută la producția marfă 
vîndută și încasată, 9,5 la sută 
la productivitatea muncii. 30 
la sută la beneficii și 26,3 la 
sută la volumul deschiderilor 
miniere ; cheltuielile planifi
cate la 1 000 lei producție mar
fă au fost reduse cu 3,9 la 
sută, iar cele materiale cu
5,7 la sută.

Locul II : întreprinderea
minieră Anina, județul Ca- 
raș-Severin.

Locul III : întreprinderea 
minieră Comănești, județul 
Bacău.

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea
electrocentrale ..Porțile de 
Fier”. județul Mehedinți, cu
518,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6.5 la 
sută la producția de energie 
electrică la bornele genera
toarelor și graficul de punere 
la dispoziția sistemului ener
getic national : unitatea s-a 
încadrat în , nivelul planificat 
al productivității muncii; 
cheltuielile prevăzute în bu
get au fost reduse cu 3,1 la 
sută, iar consumul tehnologic 
propriu pentru producerea 

energiei electrii
Locul II : 

electrocentrale 
Argeș".

Locul III : 
electrocentrale 
cea.

! cu 9 Ia suta, 
întreprinderea 
„Curtea de 

întreprinderea 
Rimnicu Vîl-

IN INDUSTRIA METALURGICĂ 
- SUBRAMURA METALURGIEI 

FEROASE

Locul I : întreprinderea
„Ciocanul" Nădrag, județul 
Timiș, cu 382 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 14,3 la 
sută la producția fizică. 3,6 
la sută la producția netă, 2.1 
la sută la producția marfă 
vîndută și încasată, 5,8 la sută 
la productivitatea muncii ; 
consumțyâle normate de ma
terii prime și materiale au fost 
reduse cu 1,4 la sută jar cele 
de energie electrică și com
bustibil cu 4,9 Ia sută.

Locul II : întreprinderea de 
fier Vlăhița, județul Harghita.

Locul III : Combinatul si
derurgic Reșița, județul Ca- 
raș-Severin.

IN INDUSTRIA DE TRACTOA
RE, MAȘINI AGRICOLE, AUTO
CAMIOANE, TURISME, RUL
MENȚI SI ORGANE DE ASAM

BLARE

Locul I : întreprinderea me
canică Oradea, cu 540,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15,9 la 
sută la producția fizică, 4,6 la 
sută de producția netă. 10,2 
la sută la producția marfă 
vîndută și încasată, 3,9 la 
sută la productivitatea muncii 
și 5,9 la sută la beneficii ; 

cheltuielile totale planificate 
Ia 1 000 lei producție marfă 
au fost reduse cu 2,4 la sută, 
iar cele materiale cu 5,6 , la 
sută.

Locul II : întreprinderea 
„Semănătoarea" București.

Locul III : întreprinderea de 
piese auto Iași.

IN INDUSTRIA CHIMICĂ - 
SUBRAMURA CHIMIE ANOR
GANICĂ Șl ÎNGRĂȘĂMINTE 

CHIMICE

Locul I : Combinatul chi
mic Rimnicu Vîlcea, cu 658,5 
puncte. /

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,3 la sută 
la producția netă, 3,8 la sută 
la producția marfă vîndută și 
încasată, 3,4 ia sută la pro
ductivitatea muncii și 28,3 la 
sută la export; unitatea a 
obținut însemnate depășiri de 
plan la beneficii ; cheltuielile 
planificate Ia 1 000 Iei producția 
marfă au fost reduse cu 4,7 la 
sută, iar cele materiale cu 4,9 
la sută.

Locul II : întreprinderea 
chimică Turda, județul Cluj.

Locul III : Combinatul de 
produse sodice Ocna Mureș, 
județul Alba.

ÎN DOMENIUL 
EXPLOATĂRII LEMNULUI

Locul I : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Rimnicu Vîlcea, cu 822,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9,6 la 
sută la producția netă, 4,9 la 
sută Ia producția fizică, 1,4 la 
sută la productivitatea muncii, 
11 la sută Ia export și 28 la 

sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieții și 11,8 la sută la 
beneficii ; unitatea s-a înca
drat în consumurile normate 
de materii prime și materiale 
și a redus cu 2,7 la sută pe 
cele de energie electrică și 
combustibili.

Locul II : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Tg. Secuiesc.

Locul III : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Constanța.

IN INDUSTRIA 
TEXTILĂ (BUMBAC)

Locul I : întreprinderea tex-*  
tilă ..Aurora" București, cu 
693 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,7 la 
sută la producția" netă, 2 la 
sută la producția fizică, 1,1 la 
sută la productivitatea mun
cii. 10,2 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieții, 31,9 
lâ sută la producția pentru 
export ; cheltuielile materiale 
planificate Ia 1 000 lei produc
ție marfă au fost reduse cu 
0,5 la sută, iar cele totale cu 
0,2 la sută.

Locul TI : întreprinderea 
textilă Pitești.

Locul III : Filatura de bum
bac Gura Humorului, județul 
Suceava.

IN DOMENIUL CONSTRUCȚI
ILOR INDUSTRIALE

Locul I : Trustul de con
strucții industriale și agrozo
otehnice București, cu 154,6 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,8 la 

sută la producția netă de con- 
strucții-montaj, 1,4 la sută la 
producția de construcții ter
minată și 5,1 la sută la pro
ductivitatea muncii : cheltu
ielile materiale planificate la 

• 1 000 lei producția construcții- 
montaj au fost reduse cu 1,9 
la sută iar cele totale cu 0,1 ia' 
sută. |

Locul II : Trustul de insta
lații / și automatizări Bucu
rești.

IN DOMENIUL TRANSPORTU
RILOR FEROVIARE - REGIO

NALE DE CĂI FERATE

Locul I : Regionala de căi
ferate Galați, cu 194 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,9 la 
sută la producția netă, 7.9 la 
sută la productivitatea mun
cii, 1,7 Ta sută la greutatea 
medie brută a trenului de 
marfă ; regionala a obținut de
pășiri de plan la beneficii și a 
redus cheltuielile totale pla
nificate cu 3,9 la sută.

Locul II : Regionala de căi 
ferate Iași.

Locul III : Regionala de căi 
ferate Craiova.

IN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR - ÎNTREPRINDERI 

COMERCIALE ALIMENTARE, 
NEALIMENTARE Șl MIXTE

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat mixtă Rovi- 
nari, județul Gorj, cu 511 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,6 la sută 
la desfacerea de mărfuri cu 
amănuntul, 12,2 Ia sută la vo
lumul de desfaceri de mărfuri 
pe lucrător, 40,3 la sută la be

neficii, cheltuielile de circu
lație planificate la 1 000 lei 
desfacere au fost reduse cu
1.7 la sută, iar viteza de cir
culație a mărfurilor planifi
cată, cu 6 zile.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat Alimentara 
Baia Mare.

Locul III : întreprinderea 
comercială de stat metalo-chi- 
mice Pitești.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I : întreprinderea eco
nomică de odihnă Snagov cu
460.7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12,2 la 
sută Ia desfaceri de alimenta
ție publics.. 11,7 Ia sută la pres
tări servicii către populație, 
5,1 Ia sută la beneficii, 3,2 la 
sută încasări medii pe un 
lucrător, 8 la sută încasări 
valutare : cheltuielile de cir
culație planificate la 1 000 lei 
desfacere au fost reduse cu 
9,5 la sută, iar numărul de 
zile turist a crescut față de 
perioada corespunzătoare din 
anul trecut cu 13,2 la sută.

Locul II : întreprinderea 
balneoclimatifă Slănic Mol
dova, județul Bacău.

Locul III : întreprinderea de 
hoteluri și restaurante Man
galia.

IN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALE

Locul I : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală si locativă Caraș-Severin, 
cu 1 649,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 33.4 la 
sută la producția netă, 43,4 la 
sută la prestările de servicii 

pentru populație, și 33,7 la sută 
la beneficii ; cheltuielile to
tale planificate la 1 000 lei pro
ducție marlă și prestări ser
vicii au fost reduse cu 5,5 la 
sută, iar cele materiale cu 8,5 
Ia sută.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală și locativă Bacău.

Locul III : întreprinderea 
județeană de gospodărie co
munală și locativă Vîlcea.

IN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCĂ

Locul I : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugă
rești Covasna, cu 915,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6.5 la sută 
la producția netă, 7 la sută la 
producția marfă și prestările 
de servicii, 10,8 la sută la pro
ducția fizică, 9 la sută la pres
tări de servicii pentru poou- 
lație. 38.9 la sută la beneficii. 
14 la sută la export și 25,4 la 
sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței : cheltuielile to
tale planificate la 1 000 lei pro
ducție marfă și prestări, ser
vicii au fost reduse cu 4,1 
la sută, iar consumul normat 
de energie electrică cu 6,3 
la sută.

Locul II : Uniunea jude
țeană a coonerativelor meș
teșugărești Dolj.

Locul III : Uniunea confec
ții, încălțăminte, prestări ne
industriale București.

Pe frontul campaniei agricole

1N GRĂDINI - ACTIVITATE
SUSȚINUTA LA RECOLTARE
înaintea campaniei de toamnă și 

după seceriș, prim-planul priorități
lor din agricultură este deținut de 
activitatea din grădinile de legume. 
Ritmul inalt și operativitatea recol
tării se impun cu atit mai mult in

acest caz cu cit produsele sint perisa
bile și orice intirziere poate produce 
pagube irecuperabile de recoltă. 
Practic acțiunile de recoltare se des
fășoară cu două destinații : pentru 
piață și industrializare. Dat fiind vo

lumul mare de muncă din grădini la 
cules precum și la acțiunile de sor
tare și pregătire pentru producție in 
unitățile de industrializare sint pre- 
zenți și un mare număr de tineri, or
ganizați in tabere de vară.

TELEORMAN:

Producția bună din cîmp 
iși așteaptă încă beneficiarii!

SECTORUL AGRICOL ILFOV:

Recoltarea legumelor a intrat 
în aceste zile ale lui august în 
perioada de virf. Producțiile sint 
bune, iar produsele de o calitate 
ireproșabilă, fapt confirmat pe 
piețele de desfacere, unde in a- 
ceastă vară se găsesc din abun
dență. Ne-am deplasat zilele a- 
cestea in două unități teleormâ- 
nene : A.E.S.C. Zimnicea și 
C.L.F. Zimnicea.

A.E.S.C. Zimnicea. Cînd am 
pătruns in perimetrul fermei 
numărul 4, activitatea se desfă
șura din plin. Se lucra intens, 
pe echipe, la recoltatul vinete- 
lor, tomatelor și pepenilor. Pa
ralel cu aceste echipe o alta lu
crează la udatul culturilor iar 
alta la plantarea ultimelor, su
prafețe din cele 10 hectare cît 
s-a planificat cu varză de 
toamnă.

Cele 10 hectare cultivate cu 
vinete erau împînzite de lucră
tori. între aceștia am găsit-o 
și pe tînâra ingineră Anastasia 
Calnacov, șefa fermei, care toc
mai dădea ultimele indicații in 
vederea livrării lotului de vinc- 
fe din acea zi. ..Pină acum noi 
am încheiat recoltatul Ia varză 
planificată pentru această pe
rioadă-— ne-a spus Anastasia 
Calnacov — livrînd la C.L.F. 
220 de tone fața de 195 de tone 
cit aveam in program și am 
obținut 632 000 lei. față de nu
mai 292 000 de lei cît aveam pre
văzut. De fapt și Ia spanac pro
ducția a fost dublată". De aici 
de Ia ferma nr. 4 în această 
Vară vor lua drumul piețelor 
bucureștene, cu cane C.L.F.-ul 
are contracte, peste 123 de tone 
de vinete. 162 de tone de pe
peni, 177 de tone ardei gras, 200 
de tone «frdei gogoșar și kapia- 
Concomitent cu livrările pe pia
ța internă ferma numărul 4 a 
livrat și la export 20 de tone 
de cartofi și urmează să expe
dieze alte 5 tone de vinete și 10 
tone de ardei gras. De remar
cat faptul că graficele de pre
dare sint depășite și pină acum 
nu au existat situații în care 
produsele, odată recoltate, să 
răminâ peste noapte în cîmp. 
Hărnicia și promtitudinea cu 
care cei peste 80 de lucrători ai 
fermei iși desfășoară activitatea 
vin Să completeze profilul pro
fesional. al tinerei Anastasia 
Calnacov „care niciodată nu se 
mulțumește cu ce face, mereu 
vrea mai mult și mai bine".

/——————————-
CONCURS PENTRU ELEVI, DE LUCRĂRI DE ARTE

PLASTICE PE TEMA ECONOMISIRII LA C. E. C.
Casa de Economii și Con- 

semnațiuni in colaborare cu 
Ministerul Educației și In- 
vățămintului. Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist. Consiliul Național 
al Organizației Pionierilor și 
Uniunea Artiștilor Plastici, 
organizează cu prilejul 
„Săptăminii economiei" — 
25—31 octombrie 1982 și a 
„Zilei elevului econom" — 
26 octombrie 1982, un con
curs de lucrări de artă plas
tică, avînd ca tematică : 
„Economisirea Ia C.E.C. — 
foloasele personale și gene
rale ale actului economisirii". 

în cadrul acțiunilor de mun
că patriotică desfășurate de or
ganizațiile U.T.C. din județul Te
leorman se înscriu și lucrările 
realizate de tineri la recoltatul 
legumelor în această zonă cu 
pondere in acest sector. Astfel 
numai la I.A.S. Zimnicea cir
ca 200 de elevi de la Liceul in
dustrial Roșiorii de Vede, orga
nizați în serii de cite două săp- 
tămini, au strîns importante 
cantități de legume.

La C.L.F. Zimnicea, conform 
planului, intrările la fondul de 
stat pină la data de 31 august ar 
trebui să se ridice la 23 682 tone 
însă, pină la jumătatea lunii, 
acest C.L.F. nu avea realizat de- 
cit 13 802 tone?! „Vom realiza 
planul — ne asigură inginera 
Antoaneta Frunză — fiind*  posi
bilități chiar de depășire, avînd 
în vedere că în aceste zile rit
mul de preluare a crescut la 
peste 500 de tone zilnic.

Dacă majoritatea produselor 
sint prompt expediate benefi
ciarilor. mijloacele de transport, 
suficiente, lucru constatat dealt
fel și de noi, există totuși două 
aspecte care pun un mare semn 
de întrebare. Despre ce este 
vorba ? La data cînd întreprin- 
deam raidul la acest C.L.F., se 
găseau în depozite nici mai 
mult nici mai puțin de... 100 de 
tone de varza, care așteptau sa 
fie. livrate de mai bine de o 
săptămînă. Deși eforturile con
ducerii C.L.F. Zimnicea sînt e- 
vidente. această cantitate de 
varză nu a putut fi livrată, ris- 
cînd ca în citeva zile să se de
precieze. Cauza ? „Lipsă bene
ficiar". Aceasta este specificația 
I.L.F. Teleorman în fila de plan 
la poziția varză de vară. Dar 
oare cine să-1 găsească ? Varza 
nu așteaptă, se alterează ! Cine 
plătește paguba ?

O situație oarecum similară a 
fost și cu morcovii, care „s-au 
cerut pe piață" și apoi ..nu s-au 
găsit beneficiari". In această si
tuație însă, conducerea C.L.F. a 
găsit soluția, de comun acord cu 
I.P.L.-ul, sistînd recoltarea. Insă 
nu ne vine să credem că morco
vii nu sint căutați de beneficiari, 
atita timp cit pe piață se simte 
lipsa acestui produs de sezon. 
Ce părere are de această situa
ție conducerea I.L.F. Teleorman?

EUGENIU CIOLAN

Concursul este deschis 
participării tuturor elevilor 
din licee/ și școli, îndeo
sebi clin școlile cu clase cu 
program suplimentar de artă 
și din cercurile de arte plas
tice care iși desfășoară acti
vitatea la casele de cultură 
ale tineretului și la casele 
pionierilor și șoimilor pa
triei.

SE POT PREZENTA 
URMĂTOARELE LUCRĂRI :

B machete de afiș ;
H machete de pliante, 

prospecte ;

Culesul legumelor — 
la timp, conform graficelor

în sere, in curind a doua, recoltă dc legume

batozare. „Toată campania a 
decurs in cele mai bune con
diții, dovadă că cele 80 
ha au fost recoltate în două
zeci de zile" — ne-a decla
rat șeful de fermă.

Și iată că. odată termi
nată recoltarea mazării, s-a 
trecut de urgență la culesul 
ardeiului gras de pe o supra
față de 3 ha. Acum s-a în
ceput la recoltarea din cele 
5 hectare de vinete și a cas
traveților de pe o suprafață 
de 10 ha. Recoltatul tomate
lor de vară (pe o suprafață 
de 10 ha) și de toamnă de 
pe 6 ha semănate este în pli
nă desfășurare, iar la alte 
culturi cum sint cele de do
vlecei, pătrunjel, cimbru etc. 
sint întocmite grafice pen
tru a fi recoltate în timpul 
optim. Cooperatori, toți spe
cialiștii din C.A.P. Otopeni 
sint în cîmp la întreținerea 
culturilor duble realizată pe 
o suprafață de 73 hectare, iar 
irigațiile se execută ori de 
cite ori plantele au nevoie 
de apă. în sere, recoltatul 
din primul ciclu de tomate 
a fost deja încheiat.

Cunoscindu-i pe cei de la 
C.A.P. Otopeni ca buni și 
pricepuți gospodari, avem 
toată încrederea ca așa cum 
au muncit Ia recoltatul griu
lui realizînd producții însem
nate la hectar, așa o vor face 
și în activitatea de recoltat 
legume.

Foto-text:
GABRIEL G. FLOREA

nelimitat de lucrări din ge
nurile menționate. Nu se 
admit lucrările care au fost 
tipărite anterior ,și au fost 
prezentate la alte concursuri 
și expoziții.

Lucrările se vor depune 
pină Ia data de 1 octombrie 
lv82 inclusiv, pe adresa : 
Casa de Economii și Con
semnațiuni, București, Calea 
Victoriei nr. 13. sectorul\3.

Casa de Economii și Con
semna țiuni va acorda pentru 
cele mai bune lucrări, ur
mătoarele premii :

a) pentru concurenții din 
învățăm intui primar și gim

nazial :
■ Premiul I în valoare de 

800 de lei :
■ Premiul II în valoare de 

600 de lei ;

ÎN DIRECT, VACANȚA

Momente 
sărbătorești
în cluburile de vacanță din 

orașe și comune au loc, in a- 
ceste zile, numeroase mani
festări care vin să cinstească 
apropierea Zilei Eliberării. 
Alegem dintre ele. citeva, 
urmind ca — in viitoarele 
noastre rubrici — să revenim 
cu amănunte și din alte lo
calități, acolo unde elevii și 
pionierii participă la sim
pozioane, spectacole, :mese 
rotunde, , în cadrul cărora 
este relevată însemnătatea 
istorică a zilei de 23 August 
și este omagiată — prin vers 
și muzică — libertatea 
României, starea supremă pe 
care, astăzi, o trăiește în
treaga țară.

„Ce a însemnat pentru 
România actul de la 23 Au
gust" este tema simpozio
nului organizat de elevii Șco
lii generale Măgirești (ju
dețul Bacău) și urmat de un 
recital de poezie patriotică 
și revoluționară. Sub gene
ricele „Cîntăm patria, parti
dul și poporul". „Omagiu E- 
liberării", ,.Pionierii cintă 
România Socialistă", la șco
lile din Năsăud, Salva, Bis
trița, Telciu, Romuli și Si- 
cuț (județul Bistrița-Năsăud) 
au loc manifestări cultural- 
artistice dedicate aniversării 
a 38 de ani de la insurecția 
națională antifascistă. Tot 
în cinstea marelui eveni
ment, o acțiune — „La școa
la cutezanței muncitorești" 
— la care vor participa ele
vii școlilor din Beclean, care 
se vor intîlni cu muncitori 
fruntași de la întreprinderea 
metalurgică din localitate. în 
județul Vaslui, alte nume
roase acțiuni vin să între
gească șirul manifestărilor 
dedicate marei noastre săr
bători : „August biruitor" — 
un spectacol omagial la care 
participă formațiile artistice 
din municipiul Vaslui ; „Ani 
de mărețe realizări" — con
curs ..cine știe, răspunde11 or
ganizat in comuna Bogdăni- 
ța, „O țară, o idee, un dra
pel” — spectacole organizate 
în localitățile Pogana, Ivești, 
Tătărani. Todirești, Dra- 
gomirești, Negrești și Huși. 
La Botoșani — sub ge
nericul „Luminoasă zi de 
august", la clubul de va
canță al școlii generale nr. 
8 va avea loc o masă rotun
dă, în vreme ce pionierii 
Școlii generale nr. II organi
zează la Muzeul județean de 
istorie evocarea „Mindră zi 
a libertății". în sfirșit., o 
veste îmbucurătoare ' de la 
pionierii din județul Bis
trița-Năsăud : în intîmpina- 
rea marii sărbători de la 23 
August, purtătorii cravatelor 
roșii cu tricolor din co
munele Silivașu de Cîmpie, 
Teaca, Galații Bistriței, Za- 
gra, Chiusa, Lechința și Fel- 
dru și-au realizat și depășit 
angajamentele la muncă pa
triotică pe anul 1982. Felici
tări !

D.M. ALEXANDRU

UN ȘANTIER 
AL TINEREȚII

Nu e prea ușor sa imblinzești 
cursul năbădăios al unei văi 
cum este cea a Nimâieștilor dar, 
cu perseverență și hărnicie, 
totul este posibil. Cel puțin așa 
afirmă tinerii brigadieri care 
participă la acțiune in cadrul 
șantierului de muncă patriotică 
din orașul Beiuș (județul 
Bihor). lată-i deci muncind cu 
rivnă la săpături, transportul 
betonului și așezarea pietrei în 
digul care este și rezistent și 
frumos, așa cum trebuie să fie 
orice lucru făcut cu temei. 
Odihnă activă, deci, în toată pu
terea cuvîntului. Rezultatul ? 
Numai la primele două recepții 
elevii liceelor „Samuil Vulcan" 
și industrial au realizat lucrări 
în valoare de peste 100 000 lei. 
S-a lucrat în schimburi de cite 
20 tineri. După „predarea ștafe
tei" (adică a tirnăcopului sau a 
hirlețului), au urmat și momen
te de divertisment : vizionări de 
spectacole, seri de dans, jocuri, 
întrecteri sportive, discotecă... 
Dar să dăm cuvîntul chiar eroi
lor noștri. Cum a fost — deci — 
pe șantier ? „Ne-am bucurat că 
am putut să venim de hac aces
tui riu care ne făcea numai ne
cazuri inundind orașul cind nici 
nu te așteptai. Firește, munca 
de aici nu este dintre cele mai 
ușoare dar avem nevoie uneori 
de asemenea încercări, „exame
ne", dacă vreți, ale voinței, ale 
puterii de muncii și dăruirii". 
(Emil Pop, clasa a Xl-a). 
„Chiar dacă e greu, găsim noi 
mijloace să ne deconectăm. De

TELEX BUZOIAN
în aceste zile, elevii județului Buzău organizează — sub 

atenta îndrumare a cadrelor didactice — numeroase acțiuni 
menite să facă, din zilele vacanței lor de vară, zile în care 
munca și instruirea să se împletească strîns cu recreerea. 
Alegem dintre aceste acțiuni citeva :

• La Nehoiu. cenaclul literar-muzical „Mlădițe" a realizat, 
cu sprijinul bibliotecii comunale, o seară literară „Viitor de 
aur țara noastră are". • La tabăra școlară de la Arbănași. 
cei aproximativ 500 de elevi prezenți aici s-au întîlnit cu o 
„brigadă civică", prilej cu care au purtat un viu dialog pri
vind cunoașterea, însușirea și respectarea legilor statului nos
tru, urmat de o gală de filme documentare • Sub genericul 
„Cint de dragul țării mele", formațiile muzical coregrafice ale 
elevilor din Merei, Izvoru Dulce și Monteoru au prezentat — 
în stațiunea Sărata Monteoru — un bogat program de cintece 
și dansuri pentru oamenii muncii aflați la odihnă și trata
ment In sala căminului cultural din comuna Rușețu, pio
nierii prezenți în cadrul clubului de vacanță au organizat o 
seară distractivă în cadrul căreia a fost prezentat un specta
col de muzică și poezie, urmat de jocuri de divertisment, filme 
documentare, concursuri de istețime etc.

M. DAN

■ Un premiu special in 
valoare de 1 000 de lei,, 
liceului care a prezentat 
la concurs numărul cel 
mai mare de lucrări de 
calitate.

Vor fi acordate la concurs 
premii speciale de către Co
mitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, Mi
nisterul Educației și învă- 
țămîntului, Consiliul Na
țional al Organizației Pio
nierilor și Uniunea Artiștilor 
Plastici.

Fiecare concurent poate 
primi un singur premiu.

Un juriu alcătuit din re
prezentanți ai Casei de Eco
nomii și Consemnațiuni, Mi
nisterului Educației și învă- 

pilda, in pauza de masă jucăm 
fotbal, uitind și de mincare 
citeodată. Avem alături un te
ren pe care l-am construit tot 
noi". (Corin Codrean, clasa a 
IX-a). „Eu am venit aici din co
muna mea natală, Petreasa. 
Munca nu mi se pare grea, 
m-am obișnuit cu ea de acasă. 
După ce terminăm, mă întorc in 
sat să-i ajut pe bunicii mei la 
treabă, in agricultură. Pină 
atunci îmi petrec timpul liber 
citind, vizionînd filme, partici- 
pînd la acțiunile noastre cultu- 
ral-distractive. Acasă am să con
tinui și această latură a preocu
părilor mele, revenind la repeti
țiile ansamblului de dansuri 
populare din care fac parte". 
(Liviu Blig, cl. a Xl-a). Lucruri 
asemănătoare am auzit și de la 
colegii lor, cu toții mulțumiți de 
condițiile din tabără și deloc 
obosiți după o zi de muncă. 
Vorbe bune pentru „ucenicii" 
săi are comandantul șantierului, 
Viorel lane, despre care se 
spune că ar fi... cam sever. Cert 
este însă că pînă acum nu s-a 
întimplat nici un accident, nu 
s-a înregistrat nici un caz de in
disciplină. „Am avut mici pro
bleme cu unii părinți care voiau, 
să-și prea „ocrotească” odrasle
le în fața efortului — ne spune 
el. dar am reușit s-o scoatem Ia 
capăt. în rest, sint comandant 
la muncă dar și la serile de dans. 
Ce să-i faci, băieții noștri sînt, 
totuși, niște timizi !“

GABRIELA HUREZEAN

țămintului, Comitetului Cen- 1 
trai al Uniunii Tineretului 
Comunist, Consiliului Națio
nal al Organizației Pionieri
lor și Uniunii Artiștilor Plas
tici va selecționa lucrările 
în scopul acordării premi
ilor și pentru expoziție.

Cele mai bune lucrări gra
fice se vor prezenta in ca
drul unei expoziții care se 
va organiza de Casa de Eco
nomii și Consemnațiuni cu 
prilejul „Săptăminii econo
miei" — 25—31 octombrie 
1982.

Informații suplimentare 
privind organizarea con
cursului și expoziției pol fi 
solicitate la telefonul : 
15 18 10/181 ; 185. f

■TURNAL
DE LECTURĂ

PROBLEMATIZAREA 
(BIOGRAFICULUI
După ce in 1978 publica tot Ia 

Editura Albatros cartea sa Mun
că, idealuri, creație, subintitula
tă Convorbiri despre secretul 
făuririi personalității, Virgil So
rin revine- cu o nouă serie de 
jnterviuri *)  in același spirit, dar 
cu o mai nuanțată deschidere 
spre energetismul psihic și so
cial determinant.

Cele 28 de personalități invi
tate să - răspundă aparțin celor 
piai. varii virste și domenii de 
preocupări. Sînt printre acești 
interlocutori ai „medicului Virgil 
Sorin poeți și scriitori de talia 
•unui. Nicijita .Stănesțu și Marin 
Sorescu, cărturari^precuțn Iorgu 
Iprdan și D. I. Suchianu, oameni 
de litere și eseiști ca Ecaterina 
Oproiu sau Henri Wald, repu- 
tați cercetători de la Constantin 
Arseni și Ana Aslan pină 15 Nâ- 
dia Comâneci și Magdalena 
Popa, cineaști, istorici, artiști 
plastici, numeroși creatori de 
frumos...

A-i enumera pe toți pare im
posibil; este mai ușor să-i ca
lific in grup drept prezențe 
exemplare. Lor. acestor prezențe 

. exemplare și, deci, inconfunda- 
bile, anchetatorul sau, dacă pre
ferați — partenerul de dialog — 
le adresează un număr de între
bări relativ asemănătoare : „cum 
v-ați format ?“, „cine v-a ser
vit drept model ?“, „sînt, oare, 
ambiția și perseverența însușiri 
absolut necesare „simțiți ne
voia unui anturaj ?", „cum vă 
petreceți timpul liber ?" ș.a.m.d.

Este ușor de observat că inti’e- 
bârile lasă loc liber celor mai 
varii răspunsuri. Și chiar așa se 
și intimplă. Doar că. alături de 
originalitatea pregnanta a inter
locutorilor (vom vedea imediat, 
răspunsurile se grupează cumva 
laolaltă in niște categorii gene
rice). Astfel nici chirurgul Ar
seni. nici geriatra Asian, nici 
cîntăreața Eugenia Moldoveanu, 
nici actorul Ștefan Iordache nu 
prea au timp liber. Au. in 
schimb, altceva: griji, grija să nu 
risipească timpul rămas neocu
pat de obsesiile dominante. De 
aici ambiția și priceperea de a 
cultiva o altă pasiune clecit cea 
profesională de bază. Chirurgul 
Arseni declară că nu merge la 
spectacole, la filme fiindcă dacă 
nu e odihnit cum să reia lucrul 
dis de dimineață... Pină acum 
doi-trei ani n-a avut nici un 
concediu de odihnă... Eugenia 
Moldoveanu suferă de singură
tate : după triumful artistic cind 
este in turneu și se întoarce la 
hotel, pentru odihnă, absența 
celor dragi o apasă...

Henri Wald este un pedant, 
nu suportă paginile pătate, foa
ia albă de hirtie intră într-o no
țiune de ordine care înainte să 
fie fizică trădează o disciplină 
spirituală. Se inițiază în ea cine 
este dispus să priceapă cit de 
greu redactezi un text, cît spe
cific viu intră in fiecare relație 
biografică.

Am recurs la asemenea exem
ple ca să-1 ajut pe cititor să 
realizeze in ce constă individual 
Qitatea subiecților, cum comuni
că cu ei Virgil Sorin pentru ca 
să le surprindă fațetele vii ale 
personalității. In fond autorul, 
deosebit de dotat pentru, diag
noza revelatoare, are dreptate 
atunci cind afirmă inițial : 
„Ne-a tentat fața umbrită, une
ori nocturnă, aceea adeseori bm- 
tuită de furtuni, de energii tul
buri și de mari mișcări magma
tice. omul misterios creuzet al 
jocurilor lăuntrice care se re
varsă în afară sub forma crea
ției".

Convorbirile sale iși propun 
și reușesc să fie contribuții la 
studiul manifestării spiritului 
creator. Cu valențele sale directe 
sau t mijlocite de ambianța bi
bliotecii, a sălii de operații, a 
rampei, laboratorului de cerce
tări. Elogiu adus muncii specia
lizate, cartea lui Virgil Sorin nu 
se ocupă de fapte neobișnuite, 
cît ne îndeamnă să le privim cu 
respectul și interesul datorat va
lorii și însemnelor ei durabile.
________ HENRI ZALIS

*) Virgil So'in : Secretul 
făuririi personalității, 1982, 
Editura Albatros.
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Dejun oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea prințului 

Norodom Sianuk și a prințesei Monique Sianuk
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au

Toastul ‘ președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul președintelui 
NORODOM SIANUK

Domnule președinte,
Doamnă,
Tovarăși și prieteni,

Doresc să mă adresez dum
neavoastră în această calitate de 
președinte a! Kampuchiei De
mocrate. As dori să încep, dom
nule președinte, prin a vă ura 
dumneavoastră, doamnei, pre
cum și celorlalți prieteni kam- 
puchieni un saiut călduros și 
cele mai bune urări de bun venit 
în Republica Socialistă Româ
nia.

Ați vizitat de mai multe ori 
România, din păcate, de cele 
mai multe ori iu condiții grele, 
cind poporul kampuchian tre
buia să ducă lupta pentru in
dependență, pentru a fi stăpin 
în țara sa. Dacă nu mă înșel, 
o singură dată ați vizitat Româ
nia, cind poporul kampuchiali 
își recîștigase independența. A- 
cum din nou Kampuchia, po
porul kampuchian se găsesc in
tr-o situație grea. Ca prieteni 
ai poporului kampuchian — că
ruia i-am acordat întotdeau
na sprijin în lupta sa pentru 
independență — dorim și de a- 
ccastă dată să exprimăm soli
daritatea noastră și urarea de 
»-și rCcîștiga deplina indepen
dență și a-și putea consacra for
țele dezvoltării economico-so- 
ciale și bunăstării, în condiții de 
independență, de libertate, ho- 
tărînd el însuși calea dez
voltării sale (Aplauze).

Considerăm că in momentul de 
față este necesar să se facă to
tul pentru a se ajunge la o re
conciliere națională între toate 
forțele politice și sociale care 
doresc independența și respec
tarea dreptufili poporului kam
puchian Ia dezvoltarea liberă. 
Este necesar să se ajungă la re
tragerea trupelor străine din 
Kampuchia. să fie lăsat poporul 
kampuchian să-și rezolve sin
gur problemele interne, fără 
nici un amestec din afară. 
(Aolauze).

Poporul român a cunoscut și 
el, mult timp, dominația străină. 
De aceea respectă și sprijină 
lupta popoarelor care se pro
nunță pentru independență, 
pentru a fi stăpîne pe destinele 
lor. Dealtfel, situația actuală 
internațională, evenimentele gra
ve pe plan mondial demon
strează cu putere că politica de 
destindere nu se poate realiza 
decît in condițiile aplicării fer
me în relațiile dintre state a 
principiilor deplinei egalități in 
drepturi, respectului indepen
denței, neamestecului în trebu
rile interne și colaborării pe 
principiile avantajului re
ciproc. Este necesar să se facă 
totul pentru a se renunța cu 
desăvirșire la politica de forță, 
de amenințare cu forța, pentru 
a se trece Ja solutionarea pro
blemelor internaționale, a con
flictelor dintre state, numai și 
numai pe calea tratativelor. In 
acest spirit noi ne pronunțăm și 
sprijinim o soluție politică în 
Kampuchia bazată pe reconci
liere națională, pe stabilirea dc 
relații prietenești de colaborare 
intre Kampuchia și vecinii săi.

ZILELE CĂRȚII SOCIAL-POLITICE
{\ O nouă sărbătoare a cărții ro- 
< mânești se desfășoară in întreaga 

țară și cuprinde perioada 16—22 
august. Această amplă acțiune de 
popularizare și răspîndire a cărții 
social-politice organizată de Con
siliul Culturii și Educației Socia
list? este dedicată întîmpinării 
marii noastre sărbători naționale 
de la 23 August care marchează 
cea de a 38-a aniversare a marii 
revoluții de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă.

Ediția din acest an a ,,Zilelor 
cărții social-politice" vine să con
firme interesul deosebit pe care 
l-a dobindit-in ultimii 17 ani lite
ratura social-politică în rîndul 
maselor de cititori, datorită fap
tului că ea cuprinde și exprimă 
originalitatea gîndirli românești, 
îmbogățește concepția materialist- 

oferit, luni, la Snagov. un 
dejun în onoarea prințului 
Norodom Sianuk, președintele 
Kampuchiei Democrate, și a 
prințesei Monique Sianuk.

in spiritul principiilor de care 
am vorbit.

Ne pronunțăm în mod ferm, 
în același spirit, pentru solu
ționarea pe calea tratativelor a 
problemelor din Orientul Mij
lociu. în mod deosebit consi
derăm că trebuie făcut totul 
pentru o soluție politică in 
Beirut, pentru dezangajarea mi
litară și apoi pentru o soluție 
care să garanteze integritatea și 
independența Libanului și re
zolvarea probleipei palestiniene 
pe baza dreptului la autode
terminare, inclusiv constituirea 
unui stat palestinian indepen
dent, stabilirea unor relații de 
colaborare între toate statele 
care să asigure integritatea și 
independența și a statului pales
tinian, și a Israelului, și a ce
lorlalte state din Orientul Mij
lociu.

Nu doresc să mă refer și la 
alte conflicte din lume. Dar, 
considerăm că este în interesul 
popoarelor respective, al păcii 
și independenței naționale să se 
pună capăt conflictelor milita
re și să se treacă la soluționa
rea problemelor pe calea tra
tativelor pașnice.

în lume sint probleme grave 
ca urmare a cursei înarmărilor, 
a acumulării de armamente și 
îndeosebi de armamente nuclea
re. Considerăm că trebuie fă
cut totul pentru trecerea la 
dezarmare, și in primul rind la 
dezarmarea nucleară, pentru re
ducerea cheltuielilor militare, 
pentru o politică de pace care 
să garanteze popoarelor posibi
litatea dezvoltării lor economi- 
co-sociale, libere și indepen
dente.

Noi, în Europa, avem, de ase
menea, multe probleme. Ne 
pronunțăm ferm pentru oprirea 
amplasării de rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune în 
Europa, pentru retragerea celor 
existente, pentru o Europă fără 
nici un fel de rachete nucleare.

Considerăm că trebuie să fa
cem totul pentru încheierea cu 
succes a reuniunii de la Ma
drid, pentru o conferință de în
credere și dezarmare în Europa, 
pentru o Europă unită, bazată 
pe respectul orinduirii sociale 
din fiecare stat și pe indepen
dența națională a fiecărui popor.

Avem, în Balcani, preocuparea 
pentru o colaborare pașnică, 
pentru realizarea in această 
zonă a Europei a unei lumi 
fără armamente nucleare.

în lume sint, de asemenea, 
probleme grave create de exis
tența decalajelor tot mai mari 
dintre cei bogați și săraci. De 
aceea considerăm că trebuie 
făcut totul pentru a se ajunge 
la realizarea unor acorduri co
respunzătoare cu privire la spri
jinul pentru dezvoltarea ță
rilor slab dezvoltate, pentru 
realizarea unei noi ordini eco
nomice bazate pe egalitate, pe 
echitate și avantaj reciproc. De
altfel, în actualele condiții e- 
conomice Internaționale, fără 
lichidarea subdezvoltării, fără o 
nouă ordine economică interna
țională va fi greu să se asigure 
stabilitatea economică și pro
gresul fiecărui popor Noua or
dine economică constituie dealt

dialectică și istorică, aduce soluții 
concrete, specifice problemelor cu 
care este confruntată construcția 
socialistă din țara noastră. Prin
cipalul promotor al acestor noi di
recții de mare însemnătate teore
tică și practică a fost și este se
cretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Ponderea cărții social-politice în 
ansamblul producției editoriale a 
crescut an de an datorită și fap
tului că această literatură se în- 
tîlnește pe o scară tot mai largă 
cu masa cititorilor — oameni ai 
muncii, pentru că democrația 
noastră participativă, autocondu- 
cerea și autogestiunea impun com
petență și responsabilitate. Cîteva 
cifre privind producția editorială, 
din domeniul literaturii social-po
litice în ultimii 17 ani sînt grăi
toare : numai în anul 1981 editu

Au participat tovarășii Nicolae 
Constantin. Ludovic Fazekas, 
Gheorghe Oprea, Ion Pâțan, 
Ștefan Andrei, Miu Dobrescu, 
Petru Enache, Suzana Gâdea, 

fel o parte hotărîtoare pentru 
politica de pace, de indepen
dență, pentru dezarmare.

Noi considerăm că soluționa
rea acestor probleme complexe 
necesită participarea la viața 
internațională a tuturor statelor
— și in primul rind a țărilor 
mici și mijlocii — întărirea soli
darității țărilor în curs de dez
voltare, să asigurăm depășirea 
divergențelor din mișcarea țâ
rilor nealiniate, să Întărim uni
tatea lor pentru a-și putea în
deplini misiunea pe care o au iu 
viața internațională.

în același timp, trebuie să 
crească rolul Organizației Na
țiunilor Unite, al altor orga
nisme internaționale, pentru a 
asigura soluționarea — cu forțe
le unite ale tuturor popoarelor
— a problemelor complexe din 
viața internațională.

în toate acestea un rol hotă- 
rîtor il au masele populare de 
pretutindeni. Viața demon
strează că, acționind tot mai 
unite și tot mai puternic, forțe
le aritiimperialiste, popoarele de 
pretutindeni pot să determine 
oprirea cursei înarmărilor, solu
ționarea democratică a proble
melor internaționale in intere
sul respectării dreptului la exis
tență liberă al fiecărui popor, să 
asigure independența fiecărei 
națiuni, o pace trainică in lume.

în acest spirit, România a ac
ționat și acționează pentru dez
voltarea colaborării cu toate 
statele lumii fără deosebire de 
orinduire socială.

Am dori ca relațiile dintre 
România și Kampuchia, relații 
prietenești, care se bazează pe 
o veche colaborare, să se dez
volte continuu. Dorim ca rela
țiile cu guvernul de coaliție, cu 
președintele Kampuchiei De
mocrate să constituie o bază 
trainică pentru lupta in vede
rea rccîștigării independenței 
Kampuchiei și dezvoltării sale 
libere și independente. (Aplau
ze). Puteți fi siguri că poporul 
român. Guvernul Republicii So
cialiste România vor face totul 
pentru a-și aduce contribuția la 
politica de destindere, dc pace, 
de independență națională, la 
respectul independenței fiecă
rei națiuni, că vor sprijini și vor 
dezvolta colaborarea cu poporul 
kampuchian, cu guvernul de 
coaliție, convinse că aceasta co
respunde intereselor poporului 
kampuchian. tuturor popoarelor 
din Indochina, cauzei păcii și 
colaborării internaționale.

Cu aceasta, aș dori încă o dată 
să exprim satisfacția pentru re
lațiile și colaborarea dezvolta
tă între popoarele noastre, intre 
guvernele țărilor noastre. Urez 
încă o dată poporului kampu
chian succes în recîștigarea cit 
mai rapidă a independenței. Vă 
urez dumneavoastră, ca pre
ședinte al Kampuchiei Demo
crate, succese in conducerea 
luptei și a guvernului kampu
chian, în realizarea acestor ce
rințe ale poporului kampuchi
an. Vă urez multă sănătate 
dumneavoastră, doamnei, prie
tenilor kampuchieni.

în sănătatea dumneavoastră I
Pentru colaborare și pace ! 

(Vii aplauze).

rile de profil au publicat în limba 
română și in limbile naționalități
lor conlocuitoare aproape 400 de 
titluri de cărți social-politice în- 
tr-un tiraj ce depășește 9 milioane 
de exemplare. A apărut un nu
măr apreciabil de colecții prezen- 
tînd cititorilor variata gamă a li
teraturii social-politice. Dintre a- 
cestea subliniem cele trei serii 
„Din gîndlrea social-politică. eco
nomică. filozofică a președintelui 
României", colecția „Făurirea so
cietății socialiste multilateral dez
voltate" — cu cele trei serii : „E- 
conomie", „Filozofie", „Etică", co
lecțiile : „Dezbateri ideologice", 
..Idei contemporane", „Probleme 
internaționale", „Istoria științelor 
din România" etc.

Bilanțul editorial al difuzării 
cărții demonstrează convingător 
menirea înaltă a cărții ; astfel în 

precum și membri ai guvernu
lui. alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
Khieu Samphan, Niek Tiu Long. 
Norodom Khakrapong, Keat

Domnule președinte al Repu
blicii,

Doamnă,
Excelențe, Doamnelor, Domni

lor,
Permiteți-mi mai întii să vă 

spun cit sint de emoționat, ono
rat și fericit de a putea reveni 
in atit dc frumoasa și glorioasa 
Republică Socialistă România și 
să salut pe conducătorul ei ilus
tru, Excelența Sa, președintele 
Nicolae Ceaușescu.

în același timp, aș dori să 
mulțumesc din toată inima Ex
celenței Sale, președintelui 
Nicolae Ceaușescu, pentru dis
cursul foarte important pe care 
l-ați ținut, de sprijin pentru 
lupta dreaptă a poporului kam
puchian. (Aplauze).

Mulțumesc din toată inima 
Excelenței Sale, președintelui 
Nicolae Ceaușescu și foarte resr 
pectâtei doamne Elena 
Ceaușescu pentru acest dejun 
pe care au avut amabilitatea să 
ni-l ofere, pentru ospitalitatea 
generoasă și iucîntătoare, pre
cum și pentru primirea căl
duroasă care ni s-a rezervat 
chiar de la sosirea noastră la 
București.

Domnule președinte al Repu
blicii,

Doamnă,
Excelențe, Doamnelor, Domni

lor,

Poporul din Kampuchia De
mocrată și eu personal nu vom 
uita niciodată sprijinul extrem 
de important pe care Excelența 
Sa, președintele Nicolae 
Ceaușescu, in numele întregii 
Românii, ni l-a acordat și ni-l 
acordă în mod spontan și nobil 
în luptele.noastre succesive pen
tru salvarea națională și elibe
rarea patriei noastre.

România socialistă și mult iu
bitul ei conducător, care simbo
lizează in mod minunat, pe plan 
mondial, atașamentul ferm la 
ideile de justiție, libertate, in
dependență, pace și progres, 
sint întotdeauna alături de po
poarele oprimate sau victime 
ale agresiunii și care luptă pen
tru recucerirea independenței.

Poporul kampuchian este un 
popor care iubește pacea și care 
dorește să trăiască in prietenie

Convorbiri intre președintele Nicolae Ceaușescu 
și prințul Norodom Sianuk

(Urmare din pag. I)

internaționale, ar contribui la 
consolidarea păcii și promovarea 
colaborării în lume.

Au fost reliefate efectele 
profund negative ale crizei eco
nomice mondiale, ale accentuării 
decalajelor dintre țările bogate 
și țările sărace, apreciindu-se câ 
un obiectiv prioritar al lumii 
contemporane il reprezintă li

1981 s-au difuzat în întreaga țară 
cărți de cirta 559 milioane lei, iar 
prin standurile de la locul de 
muncă peste 1 090 milioane lei.

„Zilele cărții social-politice" 
care se desfășoară în întreaga 
țară între 16 și 22 august cuprind 
o serie de acțiuni bine structura
te. La București debutul manifes
tărilor a avut loc ieri. Ia cunos
cuta librările „M. Sadoveanu".

în marile cetăți industriale ale 
țării, la cluburile muncitorești, în 
ateneele tineretului, în librării și 
biblioteci, vor avea loc întîlniri cu 
cititorii la care vor participa oa
meni de știință, autori ai unor lu
crări, redactori ai editurilor care 
vor lansa noi titluri, se vor orga
niza dezbateri pe marginea, unor 
colecții șt serii de carte goclal- 
F^litlcă etc.

Chon, alte persoane oficiale 
kampuchiene.

în timpul dejunului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă de 

cu toate celelalte popoare și țări 
ale lumii, începind cu vecinii 
săi, fără deosebire de ideologii
le și sistemele lor politice.

în prezent, poporul din Kam- 
puchia Democrată nu se Iasă cu
prins de ură în lupta sa ar
mată. El nu face război de dra
gul artei marțiale, dar se vede 
obligat să ducă o luptă armată 
numai pentru recucerirea su
veranității sale, a dreptului său 
la autodeterminare și la inde
pendență națională în cadrul in
tegrității teritoriale a patriei 
sale.

Statele și guvernele care re
cunosc oficial Kampuchia De
mocrată sau mențin relații di
plomatice cu aceasta fac un act 
de justiție, întrucit statul nos
tru este victima unei agresiuni 
străine și militare și este in mod 
ilegal ocupat de o armată străină 
de 200 000 de oameni, care â 
instalat și menține arbitrar in 
capitala noastră un guvern 
„fantomă" pe care l-a impus 
prin forța armelor poporului 
nostru iubitor de libertate și in
dependență.

Tot ceea ce cerem este ca re
zoluțiile juste ale Adunării Ge
nerale a O.N.U., din 1979, 1980 
și 1981, privind Kampuchia să 
fie aplicate.

în aceste rezoluții se arată că 
trupele străine trebuie să eva
cueze țara noastră și să fie apoi 
organizate alegeri generale, care 
să se desfășoare sub controlul 
O.N.U., pentru a permite po
porului nostru să hotărască in 
mod liber viitorul său.

Domnule președinte al Repu
blicii,

Doamnă,
Excelențe, Doamnelor, Domni

lor,

Formarea recentă a unui gu
vern de coaliție națională pentru 
Kampuchia Democrată, un gu
vern creat pe pămintul național 
al țării noastre, arată lumii că 
toate forțele patriotice și pa- 
trioții de toate tendințele poli
tice și ideologice se unesc de 
acum înainte ca un singur om 
pentru a lupta împotriva inva
datorului și ocupantului străin 
și pentru a elibera, chiar cu 
prețul celor mai mari dificul

chidarea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini econo
mice mondiale, care sâ favorize
ze progresul mai rapid al tutu
ror statelor, îndeosebi al celor 
rămase in urmă.

A fost subliniat faptul că re
zolvarea justă și durabilă a ma
rilor probleme ce preocupă 
omenirea reclamă participarea 
activă, in deplină egalitate, a 
tuturor statelor, un rol tot mai
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caldă cordialitate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și prințul 
Norodom Sianuk au rostit toas
turi.

tăți, al celor mai grele sacrificii 
și al unei lupte îndelungate, pa
tria prea iubită.

Guvernul nostru nu este un 
guvern în exil. El este solid im
plantat pe pămintul național și 
administrează zone teritoriale 
largi din Kampuchia, ăvînd o 
populație de mai multe sute de 
mii de oameni.

Poporul și guvernul din Kam
puchia Democrată, prin v.ocea 
mea. solicităm, din partea Re
publicii Socialiste România și a 
tuturor popoarelor, guvernelor 
și statelor iubitoare de justiție, 
libertate și pace, sprijinul lor 
politic și diplomatic.

Redobîndirea independenței și 
neutralității de odinioară a 
Kampuchiei va avea efecte 
binefăcătoare nu numai pentru 
ca și pentru sud-estul asiatic 
dar și pentru alte țări și po
poare mici care sint victime sau 
riscă să fie victime ale forței 
agresiunii imperialismului, colo*  
nialismului, expansionismului.

Teatrul „C. I. Nottara" (Parcul 
Herăstrău) : IDIOATA — ora 20: 
Teatrul Evreiesc de Stat: INTR-UN 
CEAS BUN - ora 18.30; Teatrul 
„C. Tănase" (Grădina Boema): 
STELA. STELELE ȘI BOEMA — 
ora 19,30; (Grădina Batiștei): 
FUNCȚIONARUL DE LA DOME
NII — ora 20; Ansamblul „Rapso
dia Română": LA IZVOR DE DOR 
ȘI CINTEC — ora 18,30.

Tovarășul Gheorghe Petrescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, a primit, luni, pe tovarășul 
Vlastiniil Chalupa, ministrul co
municațiilor al Republicii So
cialiste Cehoslovace, care face 
o vizită în țara noastră.

In timpul întrevederii au fost 
evocate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colaborare 
statornicite între partidele, gu
vernele și popoarele celor două 
țări, cursul ascendent pe care-1 
cunosc acestea, in spiritul hotă- 
rîrilor si înțelegerilor convenite 
în cadrul intîlnirilor și convor
birilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceausescu și tovarășul Gustav 
Husak. Totodată, au fost eviden
țiate noi căi de colaborare intre 
România și Cehoslovacia, inr 
clusiv in domeniul poștelor și 
telecomunicațiilor.

Apropierea zilei de 23 August 
■prilejuiește și in armată o mun
că susținută pentru îndeplinirea 
angajamentelor asumate la un 
înalt nivel calitativ, precum și 
desfășurarea unor ample mani-' 
festări politico-educative și cul- 
tural-artistice. La Casa armatei 
din Cluj-Napoca a avut loc sim
pozionul „23 August 1944 — 23
August 1982 : Arc de triumf 
peste un timp eroic". Referatele 
expuse au scos in evidență ro
lul determinant al Partidului 
Comunist Român in pregătirea, 
organizarea și desfășurarea vic
torioasă a insurecției din august 
1944, transformările revoluțio
nare care au marcat devenirea 
socială a patriei, un accent de
osebit punindu-se pe prezentarea 
mărilor realizări, dobindite in 
toate domeniile vieții sociale în 
perioada ce s-a scurs de la Con
gresul al IX-lea al P.C.R., de 
cind in fruntea partidului se a- 
flă tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
contribuțiile sale valoroase adu
se la dezvoltarea teoriei și prac
ticii revoluționare.

La Casa armatei din Sibiu, 
printre activitățile politico-edu
cative de larg interes desfășu
rate in aceste zile, se numără 
montajul literar-muzical ..Au
gust — timo de epopee" și re
citalul de versuri și muzică tî-

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Indonezia, luni după- 
amiază a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul Român pentru Re
lațiile Culturale cu-Străinătatea. 
Ziarista Eugenia Marinescu a 
vorbit cu această ocazie despre 
viața si realizările social-econo- 
mice ale poporului indonezian, 
în continuare a fost orezentat 
un program de filme documen
tare. producții ale studiourilor 
indoneziene.

Cursa ciclistă pentru pace 
Oslo — București, inițiată de 
orgainizația norvegiană ..Biking- 
Viking ‘ a intrat pe teritoriul 
tării noastre.

Participă cicliști din Anglia, 
Austria, R.F.G.. Norvegia. Olan
da. Spania, S.U.A. și Ungaria. 
Pină la , granița românească, ei 
au străbătut Norvegia. Suedia 
Danemarca, R.F.G., Austria și 
Ungaria.

La punctul de frontieră Nădlac, 
participanții la cursă au fost 
salutați de membri ai Comitetu
lui județean Arad de luptă pen
tru pace, precum și de sportivi 
arădeni. La Arad a avut loc, cu 
acest prilej, o intilnire consacra
tă păcii, prieteniei și înțelegerii 
cu toate popoarele lumii. Tot
odată. oaspeții au fost primiți la 
Consiliul municipal Arad al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, prilej cu care 
le-au fost înfățișate aspecte ale 
luptei poporului român pentru 
pace, dezarmare, destindere și 
colaborare internațională.

în continuare, cursa străbate 
teritoriile județelor Hunedoara, 
Sibiu. Vîlcea, Argeș, urmind să 
sosească miercuri in București.

nără intitulat ..Partidului — veș
nică slavă". La Casa armatei din 
Pitești s-a desfășurat spectaco
lul omagial ..August — columnă 
vie a libertății noastre", iar la 
Casa armatei din Craiova 'mon
tajul literar-muzical „Luminile 
lui August" și ciclul de evocări 
ale veteranilor de război Intitu
lat sugestiv ; „Pacea pe pămînt 
trebuie salvată1-.

La Casa armatei din Manga
lia. cadre Și familiile acestora, 
precum și tineri din detașamen
tele de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei au ur
mărit cu viu interes o gală de 
filme documentare și artistice 
sub genericul „Eroi au fost, eroi 
sint încă" și spectacolul de poe
zie și muzică „Sub tricolor, la 
datorie". în unități. în școlile 
militare de ofițeri activi, maiștri 
militari și subofițeri s-au- desfă
șurat, din inițiativa organiza
țiilor U.T.C.. concursuri ale bri
găzilor artistice și pe teme pro
fesionale, s-au organizat expo
ziții de carte și fotografii pe 
tema participării armatei ro
mâne la înfrîngerea Germaniei 
nasiste, întîlniri cu veterani de 
război, prilejuri emoționante de 
evocare a eroismului și vitejiei 
celor care, sub drapelul tricolor 
al patriei, au dat suprema jertfă 
în lupta împotriva fascismului

Numai acționind pentru a pre
vala principiile coexistenței paș
nice și ale respectului mutual 
între statele mari, mijlocii și 
mici, pe baza deplinei egalități, 
vor putea fi salvgardate pacea 
mondială și mersul inainte al 
progresului și bunăstării ome
nirii.

Republica Socialistă România 
are, in această privință, un rol 
de prim plan în apărarea celor 
mai nobile idealuri ale omenirii.

Cu aceste sentimente sincere 
de deosebită gratitudine față de 
România și față de viteazul său 
popor și marele său conducător, 
precum și de profundă admira
ție față de dezvoltarea impe
tuoasă a noii Românii în toate 
domeniile construcției socialiste, 
vă cer permisiunea să toastez 
și sâ ridic paharul pentru a ex
prima urări de sănătate și viață 
îndelungată Excelenței Sale pre
ședintele Republicii Socialiste 
România și doamnei Elena 
Ceaușescu, pentru 'o viață lungă 
și fericită a poporului român, 
pentru prietenia de nezdrunci
nat dintre Kampuchia și Româ
nia, in sănătatea Excelențelor 
Lor, a doamnelor și domnilor 
prezenți la acest dejun. (Vii a- 
plauze).

important revenind țărilor mici 
și mijlocii, țărilor în curs de 
dezvoltare, nealiniate, care con
stituie majoritatea covîrșitoare 
a lumii,și sint nemijlocit inte
resate într-o politică de pace, de 
independență și colaborare in
ternațională.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie, 
stimă și înțelegere reciprocă.

muzicală în rotonda Ateneului 
Român. 22,20 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului.
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TEATRE

TELEGRAME

Excelenfei Sale
EL HADJ OMAR BONGO

Președintele Republicii Gaboneze
LIBREVILLE

Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Gaboneze — cea de-a 
XXII-a aniversare a proclamării independenței — îmi oferă plă
cutul prilej de a vă adresa calde felicitări, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și de prospe
ritate pentru poporul gabonez prieten.

Sînt încredințat că, pe baza înțelegerilor pe care le-am convenit 
împreună, relațiile de strînsă prietenie și cooperare dintre țările 
noastre se vor dezvolta și diversifica tot mai mult spre binele po
poarelor român și gabonez, al cauzei păcii, independenței național*  
colaborării și înțelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
General SUHARTO

Președintele Republicii Indonezia
JAKARTA

Cu ocazia aniversării Zilei naționale a Republicii Indonezia, vă 
adresez calde felicitări, însoțite de cele mai bune urări de sănătate, 
și fericire personală, de progres și prosperitate poporului indonezian 
prieten.

îmi exprim convingerea că raporturile prietenești dintre țările 
noastre pe plan politic, economic, tehnologic și științific și în alte 
domenii, se vor dezvolta și inai puternic, in avantajul reciproc al 
popoarelor român și indonezian, în interesul cauzei păcii, indepen
denței și cooperării în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului RICARDO DE LA ESPRIELLA

Președintele Republicii Panama
CIUDAD DE PANAMA

Ci? ocazia preluării înaltei funcții de președinte al Republicii 
Panama, vă rog să primiți din partea mea și a poporului român 
sincere felicitări și cele mai bune urări pentru succesul misiunii 
dumneavoastră, pentru pacea și # prosperitatea poporului panamez.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA •
Luni, 16 august, tovarășul 

Petru Enache, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
s-a întîlnit cu tovarășul Costas 
Filinis, membru al Biroului 
Executiv al C.C. al P.C. din 
Grecia (interior), care, la invi
tația C.C. al P.C.R.- a făcut o 
vizită în Republica Socialistă 
România.

Cu acest prilej, oaspetele a 
rugat să se transmită tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, din partea conducerii 
partidului, a tovarășului Ya
nnis Bannias, secretarul Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist din Grecia (interior), 
călduroase salutări și cele mai 
bune urări de succes in activi
tatea pe care o desfășoară în 
fruntea partidului și a statului 
român.

Mulțumind, tovarășul Petru 
Enache a transmis din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un cald salut și cele mai bune 
urări conducerii P.C. din Grecia 
(interior), tovarășului Yannis 
Bannias.

în timpul întîlnirii, s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
privind activitatea și preocupă
rile actuale ale Partidului Co
munist Român și Partidului Co
munist din Grecia (interior), 
s-a exprimat dorința de a se 
dezvolta și adinei și în viitor 
bunele relații și solidaritatea 
dintre cele două partide în spi
ritul stimei și respectului reci
proc. în interesul popoarelor 
român și elen, al cauzei păcii, 
securității și independenței na
ționale, progresului, colaborării 
și cooperării in Balcani, in Eu
ropa și în lume.

Manifestări cultural- 
educative dedicate 
zilei de 23 August

La întrevedere au participat 
tovarășul Vasile Bulucea, mi
nistrul transporturilor și tele
comunicațiilor, $i Gheorghe Airi- 
nei, adjunct al ministrului.

A fost prezent Vladimir Va- 
clavik, însărcinat cu afaceri 
a.i. al R. S. Cehoslovace la 
București.

Luni s-a semnat la Bucu
rești Acordul dintre guvernele 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Socialisto Ceho
slovace privind colaborarea în 
domeniul poștelor și telecomu
nicațiilor. Documentul stabi
lește măsuri pentru lărgirea 
colaborării între organismele 
similare din. cele două tari în 
activitatea de telefonie, tele
grafie. a poștei și a altor pres
tații reciproce.



Interviul acordat de tovarășul HOTARE
NICOLAE CEAUȘESCU

corespondentului diplomatic al gazetei egiptene „Mayo“
(Urmare din pag. I) 

problemei palestiniene — in
clusiv prin crearea unui stat 
palestinian — pe restabilirea 
unor relații de bună vecinătate 
care să asigure integritatea și 
suveranitatea tuturor statelor 
din zonă.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, intr-un toast 
rostit la Paris in 1970, ați 
cerut retragerea trupelor is- 
raeliene din teritoriile ocu
pate „pentru a se ajunge la 
o lume in care relațiile să 
se întemeieze pe drepturi pe 
deplin egale pentru toți". 
Cum. poate fi realizat acest 
lucru astăzi, in Liban, Cis
iordania, Gaza, Ierusalim și 
înălțimile Golan ?

RĂSPUNS: într-adevăr,
România s-a pronunțat întot
deauna pentru retragerea Israe
lului din teritoriile ocupate în 
urma războiului din 1967 și pen
tru soluționarea problemei pa
lestiniene — ca’ problemă prin
cipală în Orientul Mijlociu, 
în momentul de față este mai 
necesară și mai actuală ca ori- 
cind realizarea retragerii Israe
lului din teritoriile ocupate, 
retragerea din Liban și soluțio
narea pe cale politică a tuturor 
problemelor care să asigure o 
pace globală, trainică în Orien
tul Mijlociu.

ÎNTREBARE * Domnule 
președinte, ați putea da de
talii asupra inițiativei ro
mânești pentru o conferință 
internațională care să solu
ționeze problema Orientului 
Mijlociu sau care să ajute 
la aducerea la masa tratati
velor a părților interesate ? 
Este, încă, realizabilă o ase
menea conferință după e- 
venimentele din Liban ?

RĂSPUNS : Pornind de la ne
cesitatea soluționării pe calea 
tratativelor a problemelor din 
Orientul Mijlociu, încă în 
timpul convorbirilor cu pre
ședintele Sadat, la Ismailia, am 
discutat despre necesitatea or
ganizării unei conferințe inter
naționale care să asigure con
dițiile participării la tratative 
a tuturor statelor interesate, in
clusiv a Organizației pentru E- 
liberarea Palestinei. In situația 
de față, consider că este nece
sară și foarte actuală realizarea 
unei asemenea conferințe. Așa 
cum am menționat deja, in ca
drul unei asemenea întîlniri vor 
trebui discutate și reglementate 
toate problemele dintre statele 
din Orientul Mijlociu, inclusiv 
—- sau, în primul rînd — pro
blema palestiniană, pe baza 
dreptului poporului palestinian 
la autodeterm’Thare, a constitui
rii unui stat palestinian inde
pendent. Este evident că această 
presupune retragerea Israelului 
din teritoriile ocupate, inclusiv 
din înălțimile Golan, precum și 
soluționarea problemei Ierusa
limului. ,

ÎNTREBARE : Care este 
părerea dumneavoastră,
domnule președinte, despre 
convenirea unei întîlniri a- 
rabe la nivel înalt pentru a 
discuta problemele urgente 
ale Libanului și dacă o ase
menea intîlnire va putea 
avea loc fără participarea 
Egiptului ? în legătură cu 
aceasta, care este recoman
darea pe care- dumneavoas- 
tră, domnule președinte, ați 
face-o lumii arabe ce tra
versează asemenea momente 
dureroase ca situația din Li
ban ?

RĂSPUNS : Problema unei 
întîlniri la nivel înalt a țărilor 
arabe este o problemă pe care 
trebuie să o convină și să o 
realizeze țările arabe. După pă
rerea noastră, în actualele îm
prejurări este nedesar să se 
facă totul pentru depășirea unor 
divergențe dintre țările arabe, 
pentru întărirea colaborării și 
solidarității lor. pentru a acțio
na într-o unitate deplină în ve
derea soluționării problemelor 
în Orientul Mijlociu, — inclu
siv a problemelor din Liban și 
a problemei palestiniene — în 
spiritul și pe baza principiilor 
de care am vorbit.

ÎNTREBARE: V-ați în
tâlnit de mai multe ori cu 
președintele Hosni Mubarak. 
‘Ați putea să ne vorbiți des
pre Egiptul aflat sub con
ducerea lui Mubarak, des
pre modul în care apreciați 
viitoarea intîlnire la nivel 
înalt româno-egipteană și 
clnd ar trebui să aibă loc 
aceasta, după părerea dum
neavoastră ? Consilierul pre
ședintelui Mubarak v-a tran
smis un mesaj din partea 
președintelui Mubarak. Ați 
putea comenta conținutul a- 
cestui mesaj ?

RĂSPUNS : într-adevăr, am 
avut mai multe întîlniri cu pre
ședintele Mubarak. în cadrul 
acestora am discutat problemele 
relațiilor bilaterale — și aș dori 
să menționez faptul că, de fie
care dată, președintele Mubarak 
a manifestat o preocupare deo
sebită pentru dezvoltarea cola
borării dintre țările noastre. în 
același timp, am discutat des
pre problemele Orientului Mij
lociu, despre problemele păcii 
dintre Egipt și Israel și despre 
o serie de alte probleme inter
naționale. Aș dori, de asemenea, 
să menționez că, în momentul 
preluării funcției de președin
te al Egiptului de către pre
ședintele Mubarak, relațiile din
tre România și Egipt au conti
nuat să se dezvolte ; s-au rea
lizat noi înțelegeri privind co
laborarea și cooperarea econo
mică, tehnico-științifică și cul
turală.

Am convenit împreună cu 
președintele Mubarak să reali

zăm, într-o perioadă cît mai a- 
propiată, o intîlnire, pentru a 
discuta împreună atît proble
mele relațiilor româno-egip- 
tene, cît și problemele comple
xe internaționale. Sperăm ca a- 

' ceasta să aibă loc într-o pe
rioadă cît mai apropiată și aș
teptăm cu multă plăcere vi
zita președintelui Mubarak în 
România.

în ce privește mesajul trrfis- 
mis de președintele Mubarak 
prin consilierul său, aș mențio
na faptul că el s-a referit în
deosebi la problemele actuale 
din Orientul Mijlociu, la situa
ția din Liban, la căile de solu
ționare a acestor probleme. 
Trebuie să menționez cu multa 
satisfacție că în aceste proble
me pozițiile României și Egip
tului sint identice sau foarte a- 
propiate. Ambele țări — atît 
România cît și Egiptul — doresc 
să contribuie la soluționarea pe 
cale politică, prin tratative a 
acestor probleme. în același 
timp, mesajul s-a referit și la 
relațiile româno-egiptene și la 
viitoarea, intîlnire la nivel jnalt. 
Acest mesaj se înscrie în prac
tica stabilită între noi, de a ne 
consulta asupra tuturor pro
blemelor de interes reciproc, și 
constituie o expresie a bunelor 
relații existente între țările 
noastre, intre mine și președin
tele Mubarak.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, ați putea să ne 
vorbiți despre situația ra
porturilor româno-arabe in 
general ?

RĂSPUNS : România între
ține relații bune cu aproape 
toate statele arabe. Chiar și cu 
acelea cu care nu avem încă re
lații diplomatice, avem relații 
economice și diverse schimburi 
de păreri asupra diferitelor pro
bleme internaționale. în gene
ral aș dori să menționez ’că re
lațiile economice, tehnico-știin- 
țifice dintre România și țările 
arabe au cunoscut o dezvoltare 
puternică și că ele se bazează 
pe principiile egalității, avan
tajului reciproc și neamestecu
lui în treburile interne. Ca și 
relațiile cu Egiptul, relațiile cu 
țările arabe sînt în interesul po
poarelor noastre și constituie 
un factor important pentru co
laborarea și pacea internațio
nală.

ÎNTREBARE : Revenind
la situația internațională, 
dumneavoastră, domnule 
președinte, ați chemat în re
petate rinduri la desființa
rea blocurilor militare, a 
pactului NATO și a Trata
tului de la Varșovia. Aveți, 
în prezent, noi sugestii pen
tru încetarea cursei înarmă
rilor dintre cele două 
blocuri și dezarmarea nu
cleară ?

RĂSPUNS : într-adevăr Româ
nia s-a pronunțat întot
deauna pentru desființarea 
blocurilor militare — a NATO 
și a Tratatului de la Varșovia
— și pentru stabilirea relațiilor 
dintre state pe baza principiilor 
egalității, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța.

După cum se știe, în viața in
ternațională s-a ajuns din nou 
la o încordare deosebită ; a 
luat proporții uriașe cursa înar
mărilor. De aceea, în momentul 
de față, este mai necesar ca ori- 
cînd să se facă totul pentru o- 
prirea cursei înarmărilor, pen
tru trecerea la măsuri concrete 
de dezarmare și, în primul rînd, 
de dezarmare nucleară. Recenta 
sesiune a Organizației Națiuni
lor Unite a evidențiat cu putere 
preocuparea și îngrijorarea în
tregii omeniri față de situația 
gravă determinată de cursa 
înarmărilor.

Este necesar să se acționeze 
cu toată răspunderea, în cadrul 
tratativelor existente, în vede
rea opririi cursei înarmărilor și 
trecerii la dezarmare. Am sa
lutat tratativele dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite, în 
privința aceasta. Considerăm 
necesar ca la Comitetul de de
zarmare de la Geneva să se ac
ționeze cu toată hotărîrea pen
tru realizarea unor înțeltegeri 
corespunzătoare în această pri
vință.

întrucît la recenta sesiune a 
Organizației Națiunilor Unite, 
România a prezentat o serie de 
propuneri în legătură cu pro
blemele dezarmării și păcii, nu 
doresc să le mai repet acum. 
Aș menționa numai faptul că 
este necesar ca Organizația Na
țiunilor Unite, organismele sale, 
să aibă un rol mai important în 
realizarea acestui deziderat vi
tal al popoarelor. în acest ca
dru trebuie să se asigure parti
ciparea la soluționarea proble
melor grave internaționale a 
tuturor statelor și, în primul 
rînd, a statelor mici și mijlocii, 
în același^ timp, se impune ca 
popoarele de pretutindeni să-și 
intensifice eforturile și acțiunile
— care Iu cunoscut în ultimul 
timp proporții uriașe — pentru 
a determina guvernele să trea
că la dezarmare reală. In ac
tualele împrejurări rolul ma
selor, al popoarelor de pretutin
deni este hotărîtor pentru po
litica de dezarmare, de indepen
dență națională și de pace.

ÎNTREBARE : Cum con- 
cepeți, domnule președinte, 
viitorul statelor balcanice și 
adriatice — și care estie ro
lul României in acest sens ?

RĂSPUNS : România- s-a pro
nunțat și se pronunță cu toată 
hotărîrea pentru dezvoltarea 
colaborării și prieteniei dintre 
țările balcanice, pentru reali
zarea in această zonă — inclu
siv Adriatica — a unei zone 
fără arme nucleare. Considerăm 
că, în actualele împrejurări, este 

necesar să se intensifice activi
tatea în această direcție — 
și aș dori să menționez bu
nele relații ale României 
cu toate statele din Bal
cani. Considerăm că sînt necesa
re noi întîlniri, la diferite nive
luri, între țările balcanice și pre
gătirea unei întîlniri la nivel 
înalt în vederea stabilirii de co
mun acord a căilor pentru 
transformarea Balcanilor într-o 
zonă a păcii, într-o zonă fără 
arme nucleare.

ÎNTREBARE: Cit de lega
te sînt, domnule președinte, 
cele două probleme anterioa
re — desființarea blocurilor 
și situația din Balcani, pre
cum și modalitățile pe care 
le sugerați în vederea solu
ționării lor — de securitatea 
europeană?

RĂSPUNS: După cum este 
bine cunoscut, cele două blocuri 
militare — N.A.T.O. și Tratatul 
de la Varșovia — își desfășoară 
de fapt activitatea în Europa. 
Dealtfel, aceasta a dus și la 
faptul că principalele forțe mi
litare, inclusiv armamentul nu
clear, sînt concentfate pe con
tinentul european. De aceea, 
desființarea blocurilor militare 
ar avea o importanță deosebită 
pentru diminuarea încordării și 
pentru realizarea dezarmării și 
îndeosebi a dezarmării nuclea
re. Ținînd seama de probleme
le complexe, considerăm că în 
momentul de față trebuie să fa
cem totul pentru a realiza obiec
tivele dezvoltării colaborării, 
securității și cooperării in Eu
ropa, în spiritul documentelor 
semnate la Helsinki. Desființa
rea blocurilor militare va fi re
zultatul dezvoltării încrederii, 
colaborării și prieteniei între ță
rile europene.

Este necesar să realizăm. în 
Europa, relații noi, de egalitate, 
de respect al independenței, .să 
se asigure unitatea Europei, ba
zată pe respectul orînduirilor so
ciale existente, pe independen
ța și suveranitatea fiecărei na
țiuni europene. în acest spirit, 
acordăm o mare însemnătate re
uniunii de la Madrid, care își 
va reîncepe lucrările în toamna 
acestui an. Dorim ca această re
uniune să se încheie cu rezul
tate cit mai bune, să se ajungă 
la convocarea unei conferințe de 
încredere și dezarmare în Eu
ropa.

Privim, așa cum am mențio
nat, dezvoltarea colaborării in 
Balcani și transformarea Balca
nilor într-o zonă a păcii ca o 
parte inseparabilă a cooperării 
și securității în Europa.

Realizarea securității și coope
rării în Europa presupune, tot
odată, oprirea amplasării de ra
chete cu rază medie de acțiu
ne retragerea și desființarea ce
lor existente. Realizarea în Eu
ropa a securității și cooperării, 
oprirea amplasării rachetelor 
nucleare cu rază medie de acți
une și a oricăror rachete nu
cleare constituie factori de 
importanță deosebită nu numai 
pentru Europa, (Jar și pentru 
pacea întregii lumi.

ÎNTREBARE: Domnule pre
ședinte, am participat la adu
narea populară de la Pitești 
și am ascultat cuvîntarea 
rostită de dumneavoastră cu 
această ocazie. în cuvîntare 
v-ați referit cu deosebită cla
ritate la necesitatea ca Is
raelul să înceteze acțiunile 
militare în Liban, ca în aceas
tă zonă să existe un stat pa
lestinian și un stat israelian. 
Cum apreciați că poate să-și 
aducă contribuția comunita
tea internațională la realiza
rea acestui deziderat? Cum 
poate comunitatea interna
țională să determine Israelul 
să pună capăt acțiunilor mi
litare, îndeosebi după ce 
Yasser Arafat a semnat acel 
document cunoscut sub de
numirea de „ramura de măs
lin*?  Considerați că toate 
acestea ar trebui să ducă la 
o revizuire a politicii State
lor Unite în problemele res
pective?

RĂSPUNS: Am vorbit de pro
blemele din Liban și din Orien
tul Mijlociu. în situația creată 
la Beirut și în Liban este ne
cesar să se facă totul pentru a 
se pune capăt războiului în Bei
rut. pentru realizarea dezanga
jării și apoi pentru retragerea 
deplină din Liban. Dar aceasta 
nu constituie decît o parte a ac
țiunilor pentru soluționarea de
plină a .problemelor din Orien
tul Mijlociu, pentru o pace glo
bală, trainică. Este necesar ca 
toate statele, comunitatea inter
națională să facă totul pentru 
a determina realizarea unei păci 
globale în Orientul Mijlociu. 
Așa cum am mai menționat, 
consider că realizarea unei con
ferințe internaționale reprezin
tă în momentul de față o cale 
foarte importantă — și, poate, 
cea mai sigură cale — pentru a 
se ajunge la realizarea unei so
luționări cît mai rapide a pro
blemelor din Orientul Mijlociu, 

în organizarea conferinței in
ternaționale și soluționarea pro
blemelor din Orientul Mijlociu, 
Organizația Națiunilor Unite 
trebuie să aibă un rol activ și 
important. în același timp, con
sider că este necesar ca atît Sta
tele Unite, cît și Uniunea Sovie
tică — și, aș adăuga, toți mem
brii permanenți ai Consiliului 
de Securitate — să aibă un rol 
activ in garantarea și realiza
rea păcii, inclusiv în soluționa
rea problemei palestiniene.

ÎNTREBARE: Domnule pre
ședinte, ați putea să dați une
le detalii asupra propunerii 
românești de a se convoca o 
conferință la nivel înalt a 
țărilor lumii a treia?

RĂSPUNS: După cum este 
bine cunoscut, situația țărilor în 
curs de dezvoltare' a continuat să 

se înrăutățească. Actuala situa
ție, a împărțirii lumii în țări să
race și bogate, este un rezultat 
al îndelungatei politici de domi
nație imperialistă și colonialistă. 
Conferințele și reuniunile care 
au avut loc pînă acum în pro
blemele subdezvoltării și noii or
dini economice internaționale, nu 
au dus, de fapt, la nici un re
zultat. Criza energetică, criza 
economică mondială, politica do- 
binzilor înalte au accentuat de
calajele dintre țările bogate și 
sărace, au creat condiții foarte 
grele, pentru țările în curs de 
dezvoltare. Ținînd seama de 
țoale acestea, se impune, ca o 
necesilate vitală, întărirea cola
borării și solidarității țărilor în 
curs de dezvoltare. Ele trebuie 
să acționeze într-o deplină uni
tate pentru a obține rezultate în 
tratativele cu țările dezvoltate, 
pentru realizarea unor relații 
noi. a unei noi ordini economice 
și politice internaționale, bazate 
pe echitate și egalitate, pe avan
taj reciproc in relațiile econo
mice mondiale. Apare necesară 
realizarea unei Carte internațio
nale care să definească princi
piile relațiilor dintre state, locul 
țărilor în curs de dezvoltare și 
condițiile de dezvoltare, de pro
gres economic și social în lume.

în actualele condiții interna
ționale, ale interdependenței tot 
mai puternice dintre diferite 
state și grupări de state, solu
ționarea problemelor subdezvol
tării și instaurarea noii ordini 
economice constituie o necesita
te pentru depășirea crizei eco
nomice, pentru stabilitatea eco
nomiei mondiale și dezvoltarea 
armonioasă a tuturor statelor. 
Pentru a discuta toate aceste 
probleme și a stabili o strategie 
comună, România consideră că 
ar fi necesară o conferință lă ni
vel înalt a țărilor în curs de dez
voltare. în același timp, țările 
în curs de dezvoltare pot și tre
buie să-și întărească colabora
rea economică și tehnico-științi
fică dintre ele, pentru a realiza 
și cu eforturile lor proprii un 
progres economic și social mai 
rapid.

ÎNTREBARE: Ați fi ama
bil, domnule președinte, să 
faceți o prezentare a dezvol
tării României, sub conduce
rea președintelui său?

RĂSPUNS: Peste cîteva zile 
poporul român va sărbători 38 

♦ de ani de la victoria revoluției 
naționale de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă. Într-adevăr, în aceas
tă perioadă, și mai cu seamă în 
anii construcției socialiste, Ro
mânia a realizat progrese de în
semnătate istorică. Pe ansam
blu, producția industrială româ
nească este astăzi de circa 50 de 
ori mai mare decît înainte de 
război. Am dezvoltat ramuri in
dustriale noi, de înaltă tehnici
tate — și aș putea spune că in
dustria românească poate să fie 
comparată astăzi cu cea din 
multe țări dezvoltare. Am dez
voltat puternic știința, învăță- 
mintul. — factori hotărîtori pen
tru întreaga dezvoltare econo- 
mico-socială și fătfrirea unei in
dustrii moderne, de înaltă teh
nicitate. Produceam înainte cir
ca 300 000 tone oțel; astăzi pro
ducem peste 13 milioane tone. 
Produceam 1,5 miliarde kWh 
energie electrică; în anul acesta 
producem peste 70 miliarde 
kWh. Practic, industria româ
nească este astăzi capabilă să 
rezolve cele mai complexe pro
bleme tehnice, inclusiv produ
cerea de utilaj energetic nuclear. 
S-a dezvoltat puternic și agri
cultura. Producția agricolă este 
de trei ori și jumătate mai mare 
decît în trecut. Desigur, nu con
siderăm că am realizat totul — 
nici în industrie, nici in agricul
tură- — și depunem eforturi 
pentru dezvoltarea în continua
re a ambelor sectoare de activi
tate.

Venitul național a crescut de 
aproape 15 ori și, pe această 
bază, a crescut nivelul de viață, 
au sporit veniturile oamenilor 
muncii în toate sectoarele. Luînd 
că bază anul 1950, veniturile oa
menilor muncii au crescut de 
aproape opt ori.

Ați putut să vedeți construc
țiile de locuințe, de așezăminte 
social-culturale in București și 
în alte localități ale țării. Toate 
acestea atestă, cu puterea fapte
lor, realizările și eforturile po
porului român pentru dezvolta
rea economico-socială, pentru 
condiții de viață tot mai bune.

în acest cincinal ne-am pro
pus să realizăm o nouă calitate 
a muncii și vieții și să trecem 
de- la stadiul de țară socialistă 
în curs de dezvoltare la cel de 
țară socialistă mediu dezvoltată.’ 
întregul popor român acționează 
cu toată hotărîrea pentru reali
zarea acestor obiective, sprijină 
ferm politica intețnă și externă 
a partidului, considerînd câ 
aceasta răspunde pe deplin in
tereselor vitale ale întregii na
țiuni. Ați participat, după cum 
ați spus, la adunarea populară 
de ieri și ați putut vedea starea 
de spirit a oamenilor muncii din 
țara noastră. Dealtfel, aș dori să 
menționez că tot ceea ce am rea
lizat este tocmai rezultatul en
tuziasmului și participării una
nime a poporului la realizarea 
construcției socialiste, al faptu
lui că tot ceea ce realizează și 
tot ceea ce fac partidul și gu
vernul, statul nostru este con
sacrat dezvoltării țării, bunăstă
rii și fericirii poporului.

Aș dori, în încheiere, să adre
sez cititorilor gazetei dumnea
voastră, poporului egiptean 
prieten, cele mai bune urări de 
succes în dezvoltarea economi
co-socială, întărirea independen
ței, bunăstare și fericire!

Manifestări consacrate
zilei de 23 August

în diferite țări ale lumii au loc noi manifestări dedicate celei 
de-a 38-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimpenialistă din România.

La galeria „Zentralbuchhand- • 
lung“ din Viena a fost des
chisă o expoziție de carte ro
mânească.

La loc de frunte sînt expuse 
opere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, care înfățișează suc
cesele poporului român în opfera 
de construcție socialistă, poli
tica internă și externă a parti
dului și statului.

A fost deschisă totodată o 
expoziție de pictură.

La Ambasada română la 
Helsinki a avut loc o manifes
tare în cadrul căreia au fost 
subliniate însemnătatea zilei de 
23 August pentru poporul ro
mân, realizările țării noastre în 
edificarea noii societăți cît și 
dinamismul politicii externe a 
României socialiste. în elabo
rarea și înfăptuirea căreia un

Evoluția situației din Liban
BEIRUT 16 (Agerpres) — A- 

gențiil^ internaționale de presă 
relatează că la Beirut situația a 
fost luni calmă, fiind respectat 
acordul de încetare a focului. 
După cum precizează însă agen
ția United Press International, 
aviația israeliană a întreprins 
mai multe zboruri de recunoaș
tere asupra cartierelor din zona 
de vest a capitalei libaneze. A- 
ceeași sursă precizează că este 
întreruptă în continuare furni
zarea de energie electrică și că 
trupele israeliene împiedică 
transportul de combustibil în 
Beirutul de vest.

BEIRUT 16 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Libanului, Sha- 
fic Al-Wazzan, l-a primit luni

Varșovia, Torun, Byd
goszcz — orașe cu o 
numeroasă populație 
.tânără, în care se ob
servă din plin efortul 

pentru o dezvoltare urbanisti
că modernă. Orașe în care am 
avut ocazia să mă întilnesc și 
să discut cu mulți tineri des
pre munca, lor, visurile lor de 
viitor, despre relațiile de prie
tenie ce se dezvoltă intre ti- 
năra generație dih R.S. Româ
nia și tânăra generație din R.P. 
Polonă.

Krystyna Urban, Bogoslaw 
Czmochowski, Teresa Dabrow- 
ska, Andrzej Zubiel sînt cîțiva 
din tinerii pe care i-am întil- 
nit la Întreprinderea electro
nică „Eltra“ din Bydgoszcz. 
Discuția s-a înfiripat ușor. In
terlocutorii, membri ai Uniu
nii Tineretului Socialist Polo
nez, mi-au vorbit cu căldură 
despre preocupările lor, ale 
organizației de tineret din fa
brică. O atenție deosebită se a- 
cordă ridicării nivelului pre
gătirii • profesionale. Desigur o

Educarea pentru muncă — 
preocupare majoră 

a organizației de tineret 
însemnări din R. P. POLONĂ

importanță mare o are îndru
marea tinerilor muncitori de 
către cei mai in virstă, îmi 
spunea Krystyna. Dar, pentru 
a progresa, trebuie ca fiecare 
tînăr în parte să depună un 
efort propriu susținut, a conti
nuat ea după un moment de 
reflectare. Trebuie să cauți 
mereu să te întreci pe tine în
suți, era de părere Bogoslaw. 
Numai așa poți să ajungi la o 
însușire temeinică a meseriei 
alese. Dacă ești stăpin pe me
seria ta, a ținut să sublinieze 
Teresa, poți să aspiri la mai 
mult. Poți chiar să ajungi să 
realizezi inovații și invenții 
care să se bucure de aprecie
rea muncitorilor mai în virstă. 
Este greu să ajungi să fii con
siderat de către colegii tăi ti
neri cel mai bun între cei de 
aceeași virstă cu tine într-o a- 
numită meserie, a intrat în 
vorbă Andrzej. Dar este și mai 
greu să-ți menții acest renu
me, avind in vedere ambiția 
colegilor de generație care vor 
să ți-o ia înainte. Iar de pe 
urma acestei întreceri cu tine 
însuți, cu cei de aceeași gene
rație și chiar cu cei mai în 
virstă decît tine este cîștigă- 
toare întreaga întreprindere, 
care va scoate de pe benzile 
de montaj produse de o cali
tate tot mai bună, erau in u- 
nanimitate de acord toți inter
locutorii. In același timp hm 
constatat interesul lor pentru 
munca tinerilor români. O

PE SCURT
• LA BIBLIOTECA ROMA

NA DIN NEW YORK, a fost 
deschisă, timp de două săptă- 
mîni, o expoziție de caricaftiri 
ale lui Nell Cobar. Expoziția 
s-a bucurat de atenție din par
tea publicului american, iar cri
tica de specialitate a apreciat 
conținutul și forma artistică a 
lucrărilor expuse.

în același timp artistul român 
a obținut marele premiu al Ex
poziției internaționale de cari
catură de la Montreal (Canada).

• O furtună violentă a afec
tat mai multe regiuni din cen
trul și sudul Elveției, provocînd 
moartea a 11 persoane și rănirea 
a altor 50. Șase din cele 11 vic
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rol determinant revine pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

A fost prezentat, totodată, un 
program cultural românesc.

Uniunea muncitorilor tipo
grafi din orașul Aligarh — sta
tul indian Uttar Pradesh — a or
ganizat o expoziție de carte 
românească. La loc de cinste au 
fost expuse volumele despre 
gindirea sociai-politică și econo
mică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, apărute în India și 
în țara noastră, precum și 
lucrări din istoria și cultura 
românească.

în cadrul acelorași mani
festări, organizația de film din 
Delhi „Asansol Film Club" a 
prezentat filmul artistic româ
nesc „Acțiunea autobuzul".

La Havana a avut loc verni
sajul expoziției „România în 
imagini", iar televiziunea cuba
neză a prezentat filmul româ
nesc „Dacii".

pe Philip Habib, trimis special 
al președintelui Statelor Unite 
în Orientul Mijlociu, in cadrul 
unei noi runde de consultări ale 
diplomatului american cu părțile 
interesate privind modalitățile 
de soluționare a problemei re
tragerii combatanților palesti-y 
nieni din zona de vest a Beiru
tului.

într-o declarație făcută după 
întrevedere, premierul libanez a 
arătat că retragerea va începe, 
dhpă toate probabilitățile, la 
sfîrșitul acestei săptămini, trans
mit agențiile France Presse și 
United Press International. El a 
precizat că guvernul libanez se 
va reuni miercuri pentru a e- 
xamina detaliile și modalitățile 
de realizare în practică a ace§^ 
tei acțiuni.

parte din ei a avut prilejul 
să viziteze România. Sint evi
dente, îmi spuneau ei, de la o 
vizită la alta, realizările 
României socialiste, la care ti
nerii români își aduc o contri
buție importantă.

Aceeași preocupare pentru 
ridicarea nivelului pregătirii 
profesionale, pentru activitatea 
lor productivă am intilnit-o la 
tinerii de la întreprinderea de 
fibre sintetice .,Elana* , din o- 
rașul Torun. Interlocutori i-am 
avut de data aceasta pe Ma
rian Lesniuk, Marian Kula-. 
kowski, Roman Such, Adam 
Markiewicz. Să nu vă mire 
faptul, îmi spuneau ei, că 
muncitorii din întreprindere 
sînt aproape în întregime ti
neri. Explicația acestui lucru 
îl reprezintă însăși tinerețea 
fabricii. Ea a fost construită 
între anii 1960—1964. Avem de 
clădit un prestigiu cît mai fru
mos pentru noua noastră în
treprindere.

Dealtfel, Uniunea Tineretu
lui Socialist Polonez acordă o 

însemnătate deosebită educării 
prin muncă a tineretului. în
tre preocupările acestei orga
nizații de tineret se includ, de 
asemenea, la ora actuală, sti
mularea participării tinerilor 
la activitatea de autoconduce- 
re, care trebuie să le ofere a- 
cestora posibilitatea de a se 
angaja pe deplin în procesul 
de adoptare a deciziilor in pro
blemele întreprinderilor, sate
lor, orașelor, voievodatelor, o- 
prirea procesului de imbătri- 
nire a satului și in acest scop 
se urmărește oprirea tendinței 
de părăsire a satelor de către 
tineri — fapt posibil prin asi
gurarea unei pregătiri cit mai 
adecvate pentru activitatea 
din domeniul agriculturii a ti
neretului de la sate — și sti
mularea așezării tinerei inte
lectualități în mediul rural, fo
losirea cit mai activă a gîn- 
dirii tehnico-științifice a gene
rațiilor de tineri specialiști, 
implicarea în măsură cît mai 
mare a tineretului, sub dife
rite forme obștești, în activi
tatea constructivă. Astfel, între 
preocupările muncitorilor de 
la „Elana“ s-a înscris alături 
de dorința de a da produse de 
calitate cît mai bună și parti
ciparea, prin muncă patriotică, 
la înălțarea unuia din cele mai 
tinere cartiere de locuințe din 
orașul Torun. Acest cvartal se 
numește Rubinkowo și este si
tuat in imediata avropiere a 
fabricii. Dealtfel, o mare parte 

time sînt alpiniști surprinși de 
schimbarea bruscă a vremii în 
cursul ascensiunilor.

• PLOILE MUSONICE care 
s-au abătut noaptea trecută a- 
supra Pakistanului au provocat 
moartea a 15 persoane și răni
rea altor 140 — informează a- 
genția REUTER. Au fost dis
truse mai multe locuințe, peste*  
10 000 de persoane rămînînd fără 
adăpost, îndeosebi in districtul 
Sahiwal.

9 Potrivit datelor furnizate de 
Asociația națională a cooperati
velor de consum din Italia, pre
țurile la produsele alimentare 
au sporit, în perioada iunie 

Ordinul „Meritul cultu
ral" acordat unor mem
bri ai Asociației de prie
tenie Japonia — România

TOKIO 16 (Agerpres). — La 
Ambasada română din Japo
nia a avut loc ceremonia înmî- 
nării ordinului „Meritul cultu
ral" acordat prin Decret pre
zidențial. unor membri ai 
Asociației de prietenie Japonia- 
România, cu ocazia împlinirii a 
25 de ani de la înființarea aso
ciației.

Luînd cuvîntul în numele ce
lor decorați, profesorul univer
sitar Takeshi Shinmura, pre
ședintele Asociației de prietenie, 
a exprimat sincere mulțumiri și 
o vie recunoștință președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru con
ferirea distincțiilor evidențiind 
contribuția majoră pe care o are 
șeful statului român la rezolva
rea marilor probleme interna
ționale contemporane, princi
pialitatea și cdnsecvența cu care 
militează pentru pace .și buna 
înțelegere între toate statele și 
popoarele lumii.

în orașul Erfurt (R.D.G.) 
s-a deschis cea de-a 3-a e- 
diție a expoziției de artă de
corativă la care participă 13 
țări socialiste.

Țara noastră este prezen
tă cu lucrări de artă, din 
lemn, ceramică, sticlă, me
tal, precum și cu tapiserie. 
Vizitînd pavilionul românesc, 
Hans-Joachim Hoffmann, 
ministrul culturii al R.D.G., 
a apreciat înalta calitate ar
tistică a lucrărilor prezen
tate și contribuția țării noas
tre la succesul acestei ma
nifestări culturale de presti
giu internațional.

• LA SANTO DOMINGO a 
avut loc, luni, ceremonia oficia
lă a depunerii jurămîntului de 
către noul președinte al Repu
blicii Dominicane, Jorge Blan
co, transmite agenția U.P.I. 
După cum se știe el a fost ales 
în funcția supremă in cadrul 
scrutinului prezidențial din 16 
mai a.c.

‘ași pe Terra
din familiile recent întemeiate 
de acești tineri muncitori s-au 
mutat in cartierul Rubinkowo. 
Totodată, tinerii de ■ la „Ela
na", ca și alți numeroși tineri 
din Torun, participă la activi
tatea de restaurare și conser
vare a vechilor și frumoaselor 
clădiri din așazisul oraș vechi.

Participarea pe scară largă a 
tineretului la activitatea con
structivă am întîlnit-o și la 
Varșovia, capitala R.P. Polone. 
Activitatea să a fost imensă 
dacă se are în» vedere că a- 
cest oraș a fost reconstruit, 
practic din cenușă, după ter
minarea celui de al doilea răz
boi mondial. Clădirile de lo
cuit au fost distruse in pro
porție de 72 la sută, cele in
dustriale în proporție de 90 la 
sută, iar din totalul clădirilor 
cu rezonanță istorică au rămas 
întregi doar 34. Atenția s-a ca
nalizat în două direcții : re
construirea minuțioasă și fide
lă a vechiului oraș și ridicarea 
de noi cartiere de locuințe. 
Planul de reconstrucție a Var
șoviei a avut in vedere reflec
tarea transformărilor profun
de sociale, economice și poli
tice care au avut loc în țară. 
Tinerii puteau fi văzuți pretu
tindeni : excavind pămintul, 
transportând materialele de 
construcții clz autocamioane de 
mare tonaj, punînd fundații 
noilor clădiri, montând schele, 
finisînd blocurile deja înălța
te. După ani de muncă susți
nută orașul vechi s-a ridicat în 
toată frumusețea sa pitoreas
că. Dar concomitent au fost 
construite numeroase zone și 
cartiere noi necesare pentru 
familiile tinerilor muncitori 
care lucrează în marile între
prinderi ale capitalei poloneze.

Din rîndul tinerilor construc
tori pe care i-am întâlnit in 
capitala poloneză face parte și 
Jozef Zubrzycki, originar din 
regiunea Biazystok. A venit la 
Varșovia să învețe meseria de 
muncitor constructor. Și visul 
și l-a împlinit. Mii și mii de 
astfel de tineri ale căror nume 
nu sînt cunoscute și-au pus 
amprenta asupra înfățișării de 
astăzi a Varșoviei. Iar activi
tatea lor continuă cu aceeași e- 
nergie, constituind un verita
bil exemplu de dăruire in 
muncă, pentru a adăuga noi 
frumuseți capitalei R.P. Po
lone.

Atît Jozef Zubrzycki, cît și 
ceilalți tineri pe care i-am în
tâlnit la Varșovia, Torun, Byd
goszcz au ținut, în convorbi
rile pe care le-am avut, să-și 
exprime sentimentele lor de 
caldă prețuire pentru tinerii 
din România, dorința ca legă
turile de prietenie și colabo
rarea dintre .tinerii din cele 
două țări ale noastre, dintre 
Uniunea Tineretului Socialist 
Polonez și Uniunea Tineretu
lui- Comunist din România să 
se dezvolte și mai mult in 
viitor.

TUDOR PRELIPCEANU

1981 — iunie 1982, cu peste 17 
la sută. Cele mai puternice 
scumpiri s-au înregistrat la pro
dusele lactate — cu 23,7 la sută, 
mezeluri — 19,9 la sută, zahăr 
—• 17,9 la sută.

• IN REPUBLICA ZIMBAB
WE A început luni primul . re
censământ al populației din is
toria tînărufui stat indepen
dent. Rezultatele definitive ale 
recensămîntului vor fi comuni
cate la sfîrșitul anului în curs. 
Potrivit unor estimări, populația 
Republicii Zimbabwe ar fi în 
prezent intre 7,2—8,5 milioane 
de locuitori.

PANORAMIC 
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Gabon-anul 22 
al independenței

Gabonul care sărbătorește 
astăzi 22 de ani de la pro
clamarea independenței na
ționale, moment cu semni
ficații deosebite în istoria 
sa contemporană, este una 
din țările cele mai bogate în 
resurse naturale ale con
tinentului african. Relieful, 
care se prezintă sub forma 
a trei trepte; cîmpia lito- 
rală, zona muntoasă din 
centrul țării și podișurile 
întinse, conferă acestei țări 
o situație economică avan
tajoasă. Din suprafața sa 
totală de 268 000 kmp,« circa 
80 la sută o reprezintă su
prafețele acoperite de pă
duri cu esențe prețioase, în 
timp ce subsolul conține 
însemnate rezerve de man- 
gan, fier, uraniu și petrol. 
ValorifFcarea acestui poten
țial de materii prime în 
interesul propriei dezvoltări 
constituie pentru Gabon o 
prioritate absolută, singura 
alternativă a dobîndirii unei 
reale independențe econo
mice.

Acum aproape un deceniu 
a început construirea celei 
mai importante căi de co
municații a țării — „Trans- 
gabonezul". lucrare de mari 
proporții care, la darea in
tegrală în funcțiune, în anii 
următori, va însuma o lun
gime do 1 000 km. Efectele 
economice ale acestui mare 
proiect vor fi de natură să 
joace un rol de prim ordin 
în programele de dezvoltare 
economică și socială a țării, 
el oferind posibilitatea unui 
acces direct dintr-o parte 
și alta a țării, dar mai cu.' 
seamă condiții favorabilei 
pentru valorificarea și trans-1 
oortul. marilor bogății na
turale. /

între România și Gabosh 
s-au statornicit și se dezvol*  
tă relații de prietenie și cola
borare care cunosc o evoluție 
mereu ascendentă. Momente 
de cea mai mare însemnătate 
n realizarea cursului ascen
dent al relațiilor româno- 
gaboneze le-au constituit în- 
tîlnirile la cel mai înalt 
nivel între președinții celor 
două țări. Tratatul de prie
tenie și colaborare, cele
lalte documente semnate cu 
aceste prilejuri au deschis 
noi perspective pentru inten
sificarea acestor raoorturi 
in folosul ambelor țări și 
oopoare, al cauzei păcii și 
înțelegerii internaționale.

Bilanț și 
perspective 

indoneziene
Țară a unui peisaj tulbu

rător, prin frumusețea sa, 
brăzdată de cele 13 677 insule 
ce se întind pe o distanță 
de peste 5 000 km, Indo
nezia constituie cel mai 
mare arhipelag de pe glob 
desfășurat de la Vest la Est 
.ntre Oceanul Indian și 
Oceanul Pacific, ca o punte 
intre două continente și 
două oceane.

Această țară definită de 
indonezieni prin două ele
mente fundamentale — „ta- 
nah“ și „air", adică pămînt 
și apă, trăiește astăzi din 
plin pulsul înnoitor al pre
facerilor economico-sociaie, 
marcată de strădania de a 
lichida într-un termen cît 
mai scurt urmările unei 
îndelungate perioade de do
minație colonială.

Acest amplu proces de
clanșat în urmă cu 37 de 
ani, odată cu dobîndirea 
independenței de stat, a cu
noscut, mai ales în ultimii 
ani, o seamă de înfăptuiri 
notabile, atestind preocupa
rea statornică a autorităților 
de la Jakarta de-a utiliza 
cît mai eficient, în interes 
național, marile bogății pe 
care le oferă cu dăruire 
solul și subsolul arhipe
lagului.

Statisticile mondiale pun 
in evidență faptul că Indo
nezia dispune de o cincime 
din rezervele mondiale de 
petrol, de o treime din cele 
de cositor, de însemnate 
cantități de bauxită, nichel, 
fier, lemn etc. Aceasta a 
permis- edificarea unei. in
dustrii naționale, cu precă
dere a unor întreprinderi 
moderne de extracție și pre
lucrare a materiilor prime 
rafinării, întreprinderi si
derurgice. textile, energe
tice, chimice, combinate fo
restiere, de cauciuc etc.

Petrolul si gazele naturale 
impulsionează dezvoltarea 
altor ramuri ale economiei, 
iar sumele considerabile ob
ținute prin exportul acestor 
prețioase surse energetice 
fiind canalizate atît către 
extinderea și modernizare? 
sectorului nâțional de pre
lucrare a hidrocarburilor 
cît și pentru finanțarea 
unor programe de investiții 
din ramurile neenergetice.

Intre România și Indone
zia se dezvoltă relații de 
prietenie și colaborare ba
zate pe principiile egali
tății în drepturi și avanta
jului reciproc. Contactele le 
diferite niveluri, acordurile 
încheiate ad creat premi
sele unei fructuoase .cola
borări pe mai departe în 
domeniul economic, teh- 
nico-științific și cultural, în 
interesul reciproc, al cauze 
generale a păcii, securității 
și înțelegerii internaționale.

Grupaj realizat de 
AL. IANCU
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